

Diario de Valencia



Año XIII Oficinas: Trinquete de Caballeros, 14 Domingo 20 Mayo de 1923 Teléfono 681.- Apartado 122 Núm. 4.161

Las fiestas de la Coronación

En la Catedral comulgan siete mil niños.--La grandiosa cabalgata de ayer.--Hoy volverá a su Capilla nuestra excelsa Patrona

El día de ayer

La jornada del Magisterio

Lo que ayer se presenció en la Catedral excede a toda ponderación. La Misa de Comunión de los niños resultó el acontecimiento más memorable de cuantos se han realizado durante estas fiestas. Pasaron de 7.000 las Comuniones que administraron el ilustrísimo y reverendísimo Padre Nozalada, Arzobispo dimisionario de Valencia, y el Sr. Sacerdotes que le ayudaron. El héroe, el apóstol de esta jornada, ha sido el muy ilustre señor doctor don Manuel Irurita, Canónigo de esta Santa Iglesia Catedral, alma y vida de la fiesta de los niños, pues en las dos horas que duró este acto, no cesó ni un momento, desde el púlpito de dirigir aquel enjambre de muchachos que pululaban por los ámbitos del pacioso templo, llenándolo todo, hasta el coro: unas veces, hablándoles con lenguaje sencillo de la importancia de este acontecimiento; otras, dictándoles jaculatorias y oraciones tan conmovedoras y expresivas, que arrancaban sollozos y honda ternura; y todo esto en cánticos, que él mismo iniciaba dirigiendo con su voz potente y hermosa. ¡Qué celo y entusiasmo en sus arengas a los niños! Gracias a la intervención de este ilustre Prebendado y a la eficaz ayuda que le prestaron algunos maestros entusiastas, todo se llevó a cabo, y en menos de dos horas se hizo la Comunión a todos, sin tener que lamentar el más ligero incidente.

A las diez media comenzó el acto oficial costeado por el Magisterio nacional de Valencia. Ofició el celestísimo y reverendísimo señor Obispo de Fessea, y el amplio recinto reservado a los invitados fue ocupado en su totalidad por los maestros y sus familias, y en sitio preferente tomaron asiento las autoridades y representaciones de centros docentes y de institutos religiosos dedicados a la enseñanza. En el antepresbiterio vimos al ilustrísimo señor delegado regio de Primera enseñanza, don Manuel Monte, a cuya acertada dirección y decidido apoyo se debe el esplendor que ha tenido esta fiesta. La oración sagrada del Padre Alfonso Torres, S. J., fué oportuna, pues tuvo por asunto la institución de la Letanía lauretana, "sedes sapientiae" (Trono de la Sabiduría), con que saludamos a la santísima Virgen. La dicción pura y correcta, la expresión diáfana de su hermosa dicitación y la novedad de su docena, permitieron al ilustre Jesuita mantener la atención del competente auditorio. Explicó magistralmente la distinción entre los conceptos sabiduría y ciencia, llevando sin esfuerzo al cumplimiento de todos, la natural supremacía de la primera sobre la segunda. Hizo una sólida demostración de que Jesucristo es la Sabiduría encarnada y el ideal supremo de todos los hombres, desde el creyente al ateo, pues a su divina Persona atribuyen uno y otro, a su manera, y no a otro hombre, el prototipo del saber y de la virtud en su más elevada elevación. Finalmente prescintió a la Virgen como sede y trono de esa Sabiduría, cuando concibió al Verbo Eterno, al pronunciar el "Hágase en Mí según tu palabra", y se ofreció como esclava del Señor al embajador celestial.

La parte musical ha sido notableísima por varios conceptos. Nutrida masa coral de cien voces, dirigida por el maestro de capilla don Juan B. Pastor, y sentándose al órgano el Beneficiado segundo organista don Francisco Ito, interpretó la bella misa en "mi menor" del maestro Bruckner. Gozaba el espíritu oyendo las ricas y a la vez dulces sonoridades del organista austriaco y apreciando con toda claridad el especial movimiento melódico de cada una de las ocho partes vocales que forman el tejido contrapuntístico de dicha obra, y la



La reconquista de España por Pelayo, bajo la protección de la Virgen de Covadonga.



Angeles construyendo la imagen de nuestra Patrona (Fotos. Vidal.)

manera admirable con que se une a tan hermoso conjunto el órgano, instrumento litúrgico por excelencia. La entrada dulce e insinuante de las cuatro voces blancas, repetida por las voces de hombre, y la unión de las ocho partes melódicas, que ensanchan considerablemente la extensión del cuadro armónico, dan a la obra un carácter grandioso no desprovisto de religiosidad, predisponiendo el ánimo al recogimiento y sosteniendo continuamente la atención mediante apacibles sorpresas. La obra, en conjunto, resulta bellísima y de no difícil comprensión. Bien es verdad que ello hay que atribuirlo, en no pequeña parte, a la paciente labor del maestro Pastor y de sus cantores, que no han perdonado medio para presentar la obra de Bruckner de manera decorosa y digna: así, el oído menos experto podía apreciar la marcha particular de cada voz en el intrincado laberinto polifónico que en toda obra campea, reconociendo con toda facilidad la melodía temática, que continuamente serpentea, pasando de una a otra voz, desde el principio a la misa, gracias a la discreta manera



Altar de flor adosado a la fachada de la Real Capilla de nuestra Patrona (Foto. Vidal.)

con que el director y los cantores la subrayaban.

Las partes variables, bien dichas por una selección de cantores gregorianistas, y al Ofertorio, toda la capilla cantó un grandioso "Sub tuum praesidium", escrito por el organista primero de la Patriarcal de Sevilla, don Norberto Almandoz. Un aplauso sincero al maestro Pastor y a su capilla por su labor meritísima de estos días, y que ello sirva de estímulo a todos para proseguir en el camino comenzado y conquistar nuevos lauros.

Por la tarde

De tres a cuatro de la tarde practicaron sus visitas a la excelsa Patrona, el colegio del Sagrado Co-

La procesión de hoy La hora de salida

Aunque en el programa oficial y nosotros hemos anunciado que la procesión saldrá de la Catedral a las cuatro de esta tarde, el cortejo religioso comenzará a salir a las cinco en punto

Sirva este anuncio de aviso a las autoridades y demás invitados

Al fin quedó constituida la Confederación Ibérica Esperantista.

También se acordó pedir a los Poderes públicos que el Esperanto se declare obligatorio en las escuelas.

Por la tarde, como oportunamente anunciamos, se celebró en el Palacio Municipal el lunch dedicado por el Ayuntamiento a los congresistas.

El acto revistió extraordinaria importancia, asistiendo a él, en representación del alcalde, don Manuel Oller Celda, y los concejales señores Cardona, Miralles Nos, Alabarda, Porta, Darío Marcos y el secretario particular de la primera autoridad municipal señor Payá.

La Banda municipal amenizó la estancia de los congresistas en el suntuoso palacio, tocando escogidas composiciones de su selecto repertorio.

La concurrencia fué tan distinguida como numerosa, abundando el elemento femenino.

Entre ella figuraba el distinguido periodista catalán don Juan Tío Figueras, redactor del diario "La Mañana" y director gerente regional de la Asociación española de compositores de música de Cataluña y Baleares.

lengua auxiliar esperanto, y para mostrar su admiración y agradecimiento por Valencia, habló el sevillano don Antonio Mánuel, un nombre de los esperantistas andaluces.

Por último, el profesor von Keun habló en esperanto y en chino; el esperanto, elocuentemente; en chino, no lo sabemos, aunque si aseguramos que con un acierto tan dulce y armonioso, que parece un canto de balada.

El maestro Avellón fué ovacionado por su meritísimo trabajo dirigiendo la Banda municipal, que tocó el Himno de la Exposición, como final del acto hermosísimo y trascendental que se había celebrado, y que los congresistas cantaron traducido al esperanto

La Cabalgata

Cuantos elogios pudiéramos aquí tributar a la grandiosísima obra de arte que constituyó la cabalgata que ayer tarde recorrió nuestra ciudad serían pocos, y con ello no daríamos ni siquiera un débil reflejo de lo que fué una realidad hermosísima desde todos los puntos de vista.

Nuestros artistas, de espléndida imaginación, espoleados por el amor a la Reina y Patrona de Valencia, realizaron una labor tan concienzuda,



Carroza final.—La Virgen coronada.—(Fotos. Vidal.)



Valencia ofrece una corona preciosa a su Reina

razón, de las Hermanas Carmelitas de la Caridad, y las Asociaciones marianas que no la habían efectuado en los días anteriores.

A las cuatro cantó el Clero Catedral solemnísimas vísperas, completas, maitines y laudes de la fiesta de Pentecostés, que terminaron a las cinco y media.

Más tarde dió principio, como en las tardes anteriores, solemne ejercicio cantado, por una familia piadosa, en el que predicó, con el entusiasmo de un hijo de esta tierra, el Beato de la Catedral de Plasencia, muy ilustre señor doctor don Miguel Juliá Vilaplana, natural de Alcoy y discípulo del Seminario de Valencia.

El concurso de fieles fué tan considerable como en los días anteriores.

Congreso esperantista

Ayer, por mañana y tarde, celebraron sesión, en el Ateneo Científico, los esperantistas que se han reunido en Valencia, con motivo del Congreso Ibérico que se está celebrando.

Los discursos de los temas propuestos revistieron verdadera importancia

El teniente de alcalde señor Oller, en nombre del Ayuntamiento, ofreció el lunch a los congresistas, y lo hizo de un modo tan elocuente, tan galante, tan sentido, tan patriótico; fueron los conceptos de su discurso tan sublimes, tan arrebatadores, que la concurrencia le interrumpió repetidas veces para aclamar al Ayuntamiento de Valencia y a su dignísimo representante.

También el elocuente abogado zaragozano don Manuel Maynar hizo un discurso hermosísimo en nombre de los esperantistas aragoneses.

Lástima que las notas taquigráficas no hayan perpetuado los hermosísimos discursos de los señores Oller y Maynar.

A continuación, el maestro de Benetuser don Leonardo Mingarro hizo la apología del esperanto, declarándose su apóstol mientras existía.

El señor Grau, en catalán, se expresó también de modo tan elocuente como entusiasta y cariñoso, enaltecendo al esperanto y a Valencia, la ciudad hermana.

En igual sentido, respecto a la

da, tan artística, tan colosal, que se han superado a sí mismos. No se puede pedir más belleza, más arte ni más verdad hasta en los detalles más insignificantes.

La penosa labor llevada a cabo ha sido coronada por un triunfo tan grandioso y resonante como jamás hemos presenciado; de ello nos congratulamos y enviamos desde estas columnas nuestra más entusiasta y sincera felicitación al presidente de la comisión, nuestro querido amigo el concejal don Manuel Oller, autor de la idea; al laureado doctor don Constantino Gómez, director artístico, que ha sabido dar vida al pensamiento del señor Oller, y a todos los artistas que la han llevado a cabo, por lo acertadísimo que han estado y por la sublime inspiración de que han dado muestras.

¡Bien por los artistas valencianos!

Durante las primeras horas de la mañana fueron trasladadas todas las carrozas a la calle de Gibraltar, y aún se trabajó en ellas con febril actividad para darles el último toque.

Aunque el comienzo del desfile del cortejo estaba anunciado a las cuatro de la tarde, desde mucho antes de esta hora la extensa carrera que había de recorrer estaba atestadísima de gente, haciéndose imposible el tránsito.

Próximamente a las cuatro y media se dió el orden de marcha a la grandiosa comitiva, a la que precedían los batidores de la Guardia municipal de caballería y la banda de trompetas del quinto regimiento de Artillería ligera, y seguían, ocupando landós, comisiones de niños de los asilos de San Juan de Dios, San Eugenio, Marqués de Campo, San Juan Bautista, Casa de Misericordia, Beneficencia, Asociación Valenciana de Caridad, Gran Asociación de Beneficencia Domiciliar de Nuestra Señora de los Desamparados, Caja de Ahorros y Monte de Piedad, Sindicato Católico de la Agrupación, Casa de los Obreros de San Vicente Ferrer y el Gremio de Sogueros, entidades todas con sus banderas y que están bajo el patrocinio amoroso de nuestra Reina y Patrona.

Después iban la música La Artística y la banda de trompetas del regimiento de caballería Victoria Eugenia, y a continuación, las carrozas, precedidas de sus respectivos grupos, y cerraban el lucidísimo cortejo la tantas veces lanreada banda del Patronato de Torrente y la sección montada de la Guardia municipal.

Las ovaciones del público fueron incandescentes durante todo el recorrido, y lo que todos lamentamos es que tan artística obra desapareciera, siendo unánime el deseo de que las carrozas queden expuestas durante algunos días en algún punto céntrico y anchuroso, para que Valencia entera y los millares de forasteros puedan contemplar y admirar tanta belleza.

Asamblea de señoras

Esta mañana, a las siete y media, se celebró en la Catedral la Misa de Comunión, primer acto de la asamblea de señoras de Intereses Católicos en compañía de las obreras de los Sindicatos de Nuestra Señora de los Desamparados. A las doce, en Palacio Episcopal, se bendecirá la insignia que las obreras regalan a la Patrona, y a las tres harán la visita a la Catedral, acompañadas de las señoras asesoras y de cuantas quieran asociarse a estos simpáticos actos.

Los actos del lunes

Inauguración de las asambleas, en Calatrava, 2, a las diez, con alocución del excelentísimo y reverendísimo señor Obispo de Orihuela.

A continuación, la asamblea de señoras, tratándose del Patronato de Nuestra Señora de los Desamparados, sobre Intereses Católicos, por la señora condesa de Zanoni; de Intereses, como organización general, por la señora doña Isabel González de Lassala, y de la propaganda de Intereses, por la señora doña Vicenta Castells. Harán observaciones la señorita Pilar Fabra, de Castellón; la señorita María Hernández Reynal y la señorita Dolores Albert.

Por la tarde, a las cinco, primera jornada social, en el salón del Conservatorio, hablando el Canónigo señor Vidal y tratándose de las cuestiones de enseñanza, cultura superior femenina y propaganda, por las señoras doña Concepción Fuentes de Martí, doña Angelina Pérez de Peiro y doña Josefina Cuadrado de Ferraz, con observaciones de las señoritas María Vara, Amparo Ibáñez, profesora de la Normal de Castellón, y Julia Villaba.

Son muchas las señoras que han venido de los pueblos de la provincia, no faltando nutrida representación de Alicante, Murcia, Castellón y Mallorca, con el deseo de tratar con sus hermanas de Valencia de los urgentes problemas que se ofrecen al apostolado femenino.

Para recoger carnets, programas, etc., acúdase a Calatrava, 2.

A los fotógrafos y aficionados

Se nos encarga roguemos a los señores que obtengan fotografías de la procesión de retorno de la Virgen de los Desamparados, las presenten en las oficinas de la Obra de la Coronación, plaza de Moncada, 3, mañana lunes, por todo el día.

Un jurado competente las examinará, para conceder cuatro premios: uno de 25 pesetas, uno de 15 y dos de cinco a los mejores trabajos.

Las pruebas presentadas quedarán propiedad del Jurado. Al dorso de las pruebas debe figurar el nombre y domicilio del autor. Sea cual fuere el tamaño de la placa original, no se admitirán pruebas de tamaño inferior a 6 por 9.

A los cofrades de la Virgen

Hoy se verificará la procesión para devolver desde la Catedral a su Real Capilla la Sagrada Imagen principal de nuestra Reina y Patrona, y es indispensable que ni uno solo de los caballeros inscritos en la Real Cofradía deje de asistir, llevando el correspondiente distintivo.

Al efecto, deberán acudir a la Catedral con la antelación necesaria, ya que la procesión saldrá a las cinco de la tarde.

Los sordo-mudos y ciegos a la Patrona

Gran festival artístico

La Junta del colegio de Sordo-mudos y Ciegos de Valencia, deseosa de contribuir a la mayor solemnidad de las fiestas de la Coronación, ha organizado un gran festival artístico, patrocinado por nuestro eminentísimo Prelado y por el Ayuntamiento y con la cooperación del Conservatorio de Música.

El festival se celebrará en el teatro del Patronato de la Juventud Obrera, mañana lunes, a las seis y media de la tarde.

No duda el colegio que Valencia, siempre caritativa y amante de cuanto a su progreso cultural se refiere, asistirá al expresado acto, contribuyendo de este modo a que tenga realidad la aspiración que se persigue.

El Cardenal Benlloch

Después de una breve estancia en Madrid, adonde le llevaron asuntos urgentes, ayer, en el expreso, regresó nuestro insigne compatriota el eminentísimo y reverendísimo señor Cardenal doctor don Juan Benlloch, con el exclusivo objeto de officiar hoy de Pontifical y acompañar a nuestra amada Reina a su Real Capilla.

El donativo de don Alfonso

LOS SOCORROS.—Ayer comenzó la distribución de los bonos del donativo de don Alfonso.

Dichos bonos se harán efectivos en la planta baja de las Casas Consistoriales, durante los días 21, 22, 23, 24 y 25, en que se declararán caducados.

LOS MEMORIALES.

— Todos los memoriales que afectan a socorros han sido atendidos en la paqueña proporción que es factible, dado el número de solicitudes y la cantidad de que se dispone, máxime teniendo en cuenta que hay reclamadas limosnas de otros pobres, que no han tenido ocasión de elevar peticiones a los soberanos.

Los que han solicitado mercedes de otro género, se han elevado con expresiva recomendación de la Alcaldía a los Ministerios del ramo correspondiente.

Aviso interesante

Con objeto de poder cumplimentar el acuerdo del Consejo de Administración de la Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Valencia, adjudicando una libreta en dicho establecimiento con una imposición inicial de 1.000 pesetas a todos los nacidos de padres pobres en el día de la Coronación de la Santísima Virgen, se pone en conocimiento de los interesados que el día 26 del corriente mes termina el plazo señalado para presentar las solicitudes y justificantes que acrediten estar dentro de las condiciones acordadas para tener derecho al mencionado beneficio.

Barriada de Serranos

Los vecinos de la barriada de Serranos solemnizarán el paso de la Imagen de la Patrona por dicha calle con los siguientes festejos:

A las once, bautizo solemne de una niña, hija legítima de padres pobres, nacida en la calle de Garcilaso, que será apadrinada por señores de la comisión de Fiestas.

A las tres de la tarde, entrará de la murta, por los mismos carros que figuraron en la procesión del día 13.

Al pasar la veneranda Imagen de la Patrona por la calle serán disparadas sendas tracas en el campanario de San Bartolomé y en la plaza de Serranos.

De nueve y media a once de la noche, serenata por la banda Parroquial.

A las doce, castillo de fuegos artificiales, confeccionado por el pirrotécnico Antonio Caballer.

Programa para hoy

A las cinco de la mañana, «despertá» por cinco bandas de música y disparo de 6.000 petardos pequeños.

A las siete y media, Misa de Comunión de la Cofradía de Nuestra Señora de los Desamparados y su Corte de Honor, Intereses Católicos y parroquias de San Valero, San Miguel y San Sebastián.

A las diez, la Pontifical a intención de la Cofradía de Nuestra Señora de los Desamparados, officiado el eminentísimo señor doctor don Juan Benlloch, Cardenal Arzobispo de Burgos, y predicando el muy ilustre señor doctor don Rogelio Chillida, Magistral de Valencia.

Inauguración de las asambleas femeninas.

A las doce, traca, que recorrerá la carrera de la procesión de la tarde, con una longitud de 2.150 metros.

A las cinco, procesión de retorno de la Santa Imagen a su Real Capilla, saliendo de la Catedral por la puerta recayente a la plaza del Miguelete, calle de Zaragoza, plaza de Santa Catalina, San Vicente, Colchoner, Porchets, Flasadars, Mercado, Ercilla, plaza de Collado, Estameñería Vieja, Purísima, Castrava, Caballeros, plaza de San Bartolomé, calle de Serranos, plaza de Serranos, conde de Tréonor, Vicente Duade (antes Santa Ana), Unión, Salvador, entrando en el templo de este nombre por la puerta recayente a la misma calle y saliendo por la de Trinitarios, Salvador, Almudín, plaza de Moncada, plaza de la Virgen y entrada en la Real Capilla.

A la entrada de la procesión, traca de lujo en el Miguelete, que estará profusamente iluminado, por el pirrotécnico de Godella, Vicente Caballer.

Por la noche, serenata en la plaza de la Virgen Gran castillo de fuegos artificiales, de despedida, en la Alameda con traca final de 1.600 metros, que dará la vuelta al paseo.

La visita del Obispo de Orihuela a la Casa de los Obreros

Poco después de las siete de la tarde de ayer llegó a la nueva Casa de los Obreros, en la calle de Caballeros, el ilustrísimo señor Obispo de Orihuela doctor don Javier Irastorza, que fué recibido a la puerta de la Casa por la junta directiva y muchos socios.

Seguidamente su ilustrísima recorrió toda la casa y subió hasta la terraza, lamentando que no esté ya terminada o que no pueda terminarse en breve, para que funcionen mejor las diversas instituciones que alberga.

En el amplio salón de juntas, que estaba lleno de socios, con algunas familias de éstos, fué recibido con una cariñosa ovación, y ocupado el sillón presidencial por su excelencia, fué saludado por un socio en nombre de la Casa de los Obreros, quien dijo que por obstáculos de diferente índole y de toda clase no tenía ésta la vitalidad que fuera de desear; pero que esperaba que cuando se lograra el empuje de la misma del Patronato de la Juventud Obrera y de las Escuelas Salesianas, los Sindicatos católicos valencianos serían tan fuertes como numerosos. Acabó afirmando la ortodoxia de dicha Casa, diciendo que ha sido, es y será siempre disciplinada y obediente a los mandatos de la Iglesia.

Habló a continuación el señor Obispo de Orihuela, quien dijo que estaba muy satisfecho de visitar y de hablar a los obreros católicos de Valencia, pues deseaba manifestarles su gratitud por lo que le facilitan su labor pastoral los Sindicatos obreros católicos que la Confederación de Levante ha establecido en su diócesis.

Refutó el que los adversarios digan que en el Evangelio se había más de caridad que de justicia, pues precisamente la labor de defensa del proletariado que hacen los Sacerdotes y los Prelados está inspirada en las doctrinas evangélicas en que aquellos beben, que unen, a un fondo admirable de caridad y amor, un anhelo infinito de justicia.

Aplaudió a los obreros católicos su actividad en la fundación de Sindicatos que implanten y hagan efectivas en la Sociedad las doctrinas de León XIII, y afirmó que el obrero debe obtener por su esfuerzo un salario vital familiar y que debe aspirarse a instruirlo técnicamente, para lograr el máximo de producción con el menor esfuerzo.

Alentó a la Casa de los Obreros y a la Confederación de Levante a persistir en su labor de siembra de Sindicatos que irradien las salvadoras doctrinas del Catolicismo social y aplaudió su actuación, que bendijo y aprobó efusivamente.

El ilustrísimo señor Obispo de Orihuela fué muy aplaudido.

Y con las mismas manifestaciones de aplausos y vivas al Obispo social fué acompañado hasta la puerta y despedido por los obreros, que quedaron sumamente complacidos de las palabras y la cautivadora simpatía del sabio y virtuoso Prelado oriolano.

TEATRO PRINCIPAL - Mañana lunes, a las 6'30 tardes

Gran concierto vocal e instrumental por la **Agrupación Coral Valentina**

DIA 23 MAYO

Segundo concierto de orquesta dirigido por el eminente maestro LASSALLE con la cooperación de Leopoldo Querol

Los días 21 y 22 se abre un nuevo abono para las tres funciones restantes.

A la Virgen de los Desamparados

Fué un milagro de Dios, porque Dios convertirá a Valencia en paraíso, [quiso] para que tú, Señora, lo habitaras. Las maravillas raras; los mágicos portentos, todos los prodigiosos elementos para ornar a Valencia, acumulados, fueron de Dios intentos [y como eran de Dios, fueron logrados] El concedió a sus vates fantasía para cantar tus glorias, Madre mía, con cantos inmortales; creó artistas geniales de mágica paleta para pintar tus gracias virginales reinando con la Musa del poeta. El mar latino, bravo y rumoroso, que llega hasta tus plantas, con tu hermosura celestial le encantas y a tus plantas se rinde vergonzoso. En Valencia son buenas las mujeres, por parecerse a ti, porque tú eres; por ser dignas de ti, son nuestras flores las más hermosas que la tierra cría; porque son para ti, son las mejores! Del cielo azul, la bóveda sombría, cuajada está de estrellas, y es cada una de ellas lámpara que a tu templo luz envía. El astro rey su carro luminoso dirige a la llanura valenciana; el astro rey que es de la hurta esposo para ti la fecunda y engalana. Los filigeros pintados, los pardos ruiseñores, sus arpegios mejores y sus trinos alados elevan hasta ti como himno inmenso fundido en el incienso de los templos sagrados. Este es el portentoso paraíso que Dios hacer para su Madre quiso; y cuando fué la obra terminada, del mundo y de los cielos admirado, extendiendo su diestra Dios a los buenos valencianos dijo: «De ese reino por dueños os elijo, y su Reina también; mi Madre, es vuestra». Desde entonces por gracia de Dios Padre, eres tú nuestra Reina y nuestra Madre. Y a tu templo las jóvenes sencillas, las rosas del rubor en las mejillas, van a llevarle flores; y que ampareis sus cándidos amores te piden de rodillas. Y la madre aliñada del soldado que apartó de su lado la despedida guerra; el labrador que ve sobre su tierra fatídico maldado; y en horas de tormenta, el navegante; los huertanitos que a su madre lloran y el triste caminante, todos a ti te buscan y te imploran la angustia y la esperanza en el semblante. Y tú, que sus dolores adivinas, a escucharles te inclinas y son en sus dolores remedios por tus manos divinas: por ti no existen ya desamparados! Tiene la huerta miles de viviendas do el sieno del calvario se destaca; cada humilde barraca es un templo a tu culto dedicado, con su altar, y sus cirios, y sus flores, donde te rinde ofrendas y te consagra autores el incansable labrador honrado. Y cuando el alba asoma sobre la mar vecina y cuando el sol declina tras de la parda loma, al religioso son de la campana de la ermita céntrica, en tu altar la familia se congrega y reza una oración que al cielo sube y que a tu trono llega en alas de un querube. Hoy es Valencia risas y canciones, hoy se enojan por ti las valencianas; las flores, sus hermanas, exhalan de perfume bendiciones: hoy es más grato el son de las campanas, pues tienen por martillos corazones! Y van locas de júbilo las gentes, y es de Valencia la alegría tanta, que ríe por el caño de sus fuentes y por el pico de sus aves canta! Que la hora llegó, y a su Patrona el amor de sus hijos la corona. De su Patrona, símbolo y esencia de lo que vale y de lo que es Valencia. Que ella su nimen es, ella es su vida: ¡en encanto secreto de sus cosas! y el especial perfume de sus rosas; el profundo misterio de sus templos que a la oración convoca, y los grandes ejemplos que héroes gloriosos de Valencia han dado; la dulce inspiración de sus cantores; de su divino arte los primores

Y sus mujeres de virtud dechado y el fiero estufo que su tierra emana... de tantas cosas bellas, ¿no sabéis el por qué? ¡Es que está en el alma de la Virgen valenciana! [ellas] Virgen sin mancha, Madre cariñosa, consolación del triste, bajo el manto de estrellas que te viste acógenos a todos bondadosa. Tú, la flor más hermosa de este jardín de mercedida fama y de encantos prolijos, sobre Valencia y sus amantes hijos tus perfumes derrama y sobre mí también, Madre de amores, una mirada de cariño envía. Yo he sufrido del hado los rigores; de ti mi corazón consuelo espera. Tú eres mi Amparo, celestial María, ¡que madre no tendría si a ti no te tuviera!

ESTANISLAO ALBEROLA SERRA.

Relojería Jiménez

SIEMPRE NOVEDADES

Bajada San Francisco, 18

FUMADORES! Usad **MI PAPEL**

Extrafino papel de fumar 100 HOJAS - ESTUCHE INGLES 10 CENTIMOS

Crónica musical

Agrupación Coral Valentina

Esta entidad musical, que con tan extraordinario éxito hizo su primera manifestación artística en la tarde del 27 del pasado mes de Abril, en el teatro Principal, se presentará de nuevo en nuestro primer coliseo, con dos grandes conciertos en los días 21 y 25 del corriente mes.

Se nos presenta ocasión de volver a saborear el trabajo abnegado de tan simpática agrupación, en las mismas condiciones y con los mismos componentes, mereciendo nuestra admiración, en primer término, las distinguidas señoritas alumnas de Canto, de nuestro Conservatorio, por su desinteresada actuación.

Sabemos que ha sido invitado al concierto del próximo lunes el eminentísimo Cardenal Benlloch, entusiasta protector de las manifestaciones musicales, quien ha prometido asistir.

El concierto lo constituye el siguiente programa:

Primera parte: Obertura «Euryanthe» (orquesta sola), Weber.— «La fundación de la Iglesia» (voces mixtas y orquesta), Liszt.— «Mar en calma y viaje feliz» (voces mixtas y orquesta), Beethoven.

Segunda parte: «La Mare dels Desamparats» (plegaria). Coro unisonal, por todas las señoritas, acompañado por cuerda sola, Millet.— «Benedictus de la misa en «la»» (voces solas), Giner.— «Gojos a la Mare dels Desamparats» (letra de Llorente), Giner. Coro voces mixtas, solo de tenor y tercio. Solistas: Señorita Vilanova y señores Martí y Cortés.

Tercera parte: «Stabat Mater» (primer número) «Oratorios». Cuarteto: Señoritas Cabanes y Rosillo y señores Vercher y Cortes (voces mixtas y orquesta), Dvorak.— «Legenda» (letra de Teodoro Llorente) (voces mixtas y orquesta), L. Chavarri.

Trinquete de Pelayo

Hoy, a las 4'45, gran partido de pelota, escalera-cuerda, 60 tantos. Muñoz de Burjasot, Andrés de Alboraya y Miñana de Simat, rojos, contra Peiró de Gandía, Aranda de Vallada y Fanalero de Valencia, azules.

EDITORIAL DEL DIARIO DE VALENCIA

Trinquete de Caballeros, 14

Se hacen toda clase de trabajos de imprenta

Teatro Principal - Compañía PLANA-DIAZ

Hoy domingo 20 Mayo de 1923

El ama de la casa :: Punta de viuda

A las 6'30 tardes

A las 10 noche:

La casa de los pájaros

MAÑANA LUNES, ES MI HOMBRE

OLYMPIA

Palacio de la cinematografía

Hoy domingo, 3 grandes sesiones

A las 3'30 tarde:

GRANDIOSO EXITO del tercero y cuarto libro de la novela cinematográfica,

La casa del misterio

titulados

La revelación

Cuatro partes

La voz de la sangre

Cuatro partes

Terminando la sesión con una graciosa cómica.

A las 6 tarde: Sesión especial (numerada):

La casa del misterio

Libro cuarto, titulado

La voz de la sangre

Cuatro partes

ESTRENO del quinto libro, titulado

Sobre el abismo

4 partes.

ESTRENO de la hermosa comedia en cuatro partes, gran creación del notable artista Will Rogers,

El buey suelto, bien se lame

Noche, a las 9'30:

Programa monstruo

ULTIMA proyección del documento más sensacional de la cinematografía,

En el corazón del Africa salvaje

5 partes.

Gran éxito de la película en cinco partes, interpretada por la eminente actriz Nazimova,

Corazón de niña

La hermosa comedia en cuatro partes, interpretada por Will Rogers,

El buey suelto, bien se lame

Terminará la sesión con una gran cómica.

Información de los festejos de la Coronación

con el sumario siguiente:

LLEGADA DE SS. MM. A VALENCIA.

DESFILE DE TROPAS.

TRASLADO DE LA IMAGEN DESDE SU REAL CAPILLA A LA CATEDRAL.

INAUGURACION DE LA FERIA MUESTRARIO.

BATAALLA DE FLORES.

ACTO SOLEMNISIMO DE LA CORONACION.

REVISTA POR DOÑA VICTORIA ALREGIMIENTO DE VICTORIA EUGENIA.

Próximamente ESTRENO de

Otelo o el moro de Venecia

Cine Sorolla

PROGRAMA PARA HOY

Llegada de don Alfonso y su esposa a Valencia, visita a la Virgen, acto de la Coronación, doña Victoria al mando de su regimiento, Batalla de flores y otras vistas. Esta película se proyectará en la sesión primera y última.

Éxito colosal de la célebre actriz

Francesca Bertini

— EN —

Magdalena Ferat

Comica, (Drama en 5 partes.)

En busca de clientes

2 partes.

EDITORIAL DEL DIARIO DE VALENCIA

Trinquete de Caballeros, 14

Se hacen toda clase de trabajos de imprenta





Diario religioso SANTORAL

De hoy. — Pascua de Pentecostés. Santos Bernardino de Sena, confesor; Baudilio y Alejandro, mártires, y Anastasio y Teodoro, Obispos.

Indulgencia por la Bula de Cruzada. El oficio y la Misa son de la dominica de Pentecostés, con rito doble de primera clase, octava privilegiada y color encarnado.

No se pueden celebrar Misas de Requiem, incluso las de «corpore insepulto», ni se permiten oficios de sepultura ni toques fúnebres de campanas.

De mañana. —Lunes de Pentecostés. Santos Secundino, Timoteo, Polio y Eutiquio, mártires; María del Socorro y Emerenciana, vírgenes.

Antes fiesta de precepto. Indulgencia por la Bula de Cruzada.

El oficio y la Misa son del lunes de Pentecostés, con rito doble de primera clase y color encarnado.

Del martes. —Martes de Pentecostés. Santos Rita de Casia, viuda; Quiteria y Julia, vírgenes y mártires; Elena, virgen; Faustino y compañeros, mártires.

Antes obligación de oración. Indulgencia por la Bula de Cruzada.

El oficio y la Misa son del martes de Pentecostés, con rito doble de primera clase y color encarnado.

No se pueden celebrar en ambos días Misas de Requiem, excepto las de «corpore insepulto».

CULTOS

Cuarenta Horas.—Continúan en la iglesia de Santa Catalina Mártir, por la Cotrida del Santísimo Cristo de la Corona.

Se descubre a las seis y reserva a las siete y media de la tarde.

El martes principiarán en la parroquia de Santa Catalina y San Agustín, por la Asociación de Santa Rita de Casia.

Se descubrirá a las seis y media. Adoración Nocturna.—Turno de Sanguis Christi, en sufragio de doña Amparo Pons.

Mañana: Turno del Beato Juan de Ribera, en sufragio de doña Emilia Calvet.

Corte de María.—Nuestra Señora de la Alegría, en el Salvador.

Mañana: Nuestra Señora de las Fiebras en San Nicolás.

Dominicales.—En las parroquias, a las diez, Misa conventual.

V. O. T. tendrá, a las siete y media, Misa de Comunión, sin ejercicio vespertino.

En Carmelitas, la V. O. T. Esclavitud y Archicofradía del Carmen, tendrán, a las siete y media, Misa de Comunión.

Mañana, a las cinco de la tarde, será el ejercicio mensual, con sermón por el R. P. Benjamin de San Juan Bautista y Bendición Papal.

A Jesús Sacramentado.—Novenario. La Asociación de los Jueves eucarísticos establecida en la parroquia de San Juan y San Vicente ofrecerá desde el martes 22 solemnemente novenario, con Misa de Comunión a las ocho y ejercicio a las seis de la tarde, en que estará expuesto Su Divina Majestad y predicará el R. P. Roberto Redal, Dominico.

Al Cristo de la Corona.—En Santa Catalina Mártir, a las diez y media, Misa solemne con orquesta y panegírico a cargo del señor don Enrique Sanchis. El lunes, a las seis y media de la tarde, trisagio, procesión claustral y reserva, como final de Cuarenta Horas.

Al Cristo de la Fe.—En la parroquia del Salvador y Santa Mónica, mañana, a las diez, solemne fiesta con orquesta y panegírico por el muy ilustre señor doctor don Rafael Tarín, Arcediano de Urgel.

El martes, a las diez y media, fiesta de la Asociación, en la que predicará el muy ilustre señor doctor don Pedro Tomás Montañana, Lectoral de la Metropolitana.

Mes de María.—Continúa en las iglesias y a las horas anunciadas.

A Santo Domingo de Guzmán.—Quince martes.

En la iglesia de San Vicente Ferrer (Padres Dominicos), a las ocho, Misa de Comunión, y a las cinco y media de la tarde, ejercicio con exposición y sermón.

A San Antonio de Padua.—Trece martes. Continúan:

En San Andrés, a las ocho; en Santa Cruz, a las siete, y en Santa Catalina Mártir, a las 8'30. Misa de Comunión, y a las 6'30 de la tarde, ejercicio con sermón por el Padre José María Gironés, S. J.

Nueve martes. Continúan en el Salvador y Santa Mónica, a las siete y media, y en San Bartolomé, a las siete y media, Misa de Comunión, y a las cinco y media de la tarde, ejercicio con sermón por el señor don Enrique Sanchis, Párroco de Santo Tomás.

A Santa Rita de Casia.—Novena. Continúa, a las ocho y media, en la iglesia de San Lorenzo (Padres Franciscanos).

Principia en la parroquia de Santa Catalina y San Agustín, con Misa rezada a las ocho y solemne ejercicio a las seis de la tarde, en que predicará el doctor don Justo Martínez, Beneficiado de la Metropolitana.

Triduo. Se suspende hoy y continuará mañana en la iglesia parroquial de los Santos Juanes, con Misa de Comunión a las siete y media y ejercicio a las seis y media de la tarde, en que predicará el doctor don Félix Tomás Vivó, Beneficiado de la parroquia de Santo Tomás.

El martes, día propio de la Santa, habrá en la parroquia de Santa Catalina y San Agustín, a las diez y media, Misa solemne con orquesta y panegírico por el indicado señor Martínez.

En la parroquia de los Santos Juanes, a las diez y media, fiesta con exposición y panegírico por el doctor Tomás Vivó.

La colonia valenciana de Melilla, a su Patrona

Los valencianos residentes en esta población, que forman un núcleo bastante numeroso, han solemnizado también la Coronación de nuestra amadísima Patrona la Santísima Virgen de los Desamparados con actos públicos y religiosos, que demuestran hasta qué punto los que tuvimos la dicha de nacer bajo ese cielo limpio y eternamente azul de Valencia, amamos todo lo que despierta emanaciones del entusiasmo y cariño con que la perla del Turia obsequia a su Reina y Señora.

Por la prensa de esa capital y por referencias particulares recibidas por correo y personas que hace poco estuvieron en esa, hemos ido conociendo la inculcable cantidad de entusiasmo con que se iba a solemnizar ese acto imponente y trascendental de otorgar a nuestra Madre la mercedísima y preciada ofrenda de adoración que desde hace más de un año se estaba preparando.

Cómo, pues, viendo los preparativos que nuestros hermanos hacían, no iban a contagiarse de ese ardor los que lejos de nuestra bendita tierra suspiramos por ver de nuevo ese suelo fecundo y bendecido por la mano pródigo del Creador? ¿Cómo sintiendo latir en nuestro corazón el mismo amor filial que sienten los que, libres de los asedios de la vida han tenido la fortuna de poder presenciar tanta solemnidad, no íbamos a mostrar también a nuestra Reina, que también participamos de aquel amor que engendraron en nuestros pechos las primeras oraciones que le dirigimos en los días lejanos de nuestra niñez?

Así, pues, los valencianos residentes en Melilla han querido, si no con romar, al menos ofrendarle una corona espiritual de plegarias y de gozo, para lo cual escogieron el precioso altar gótico que en la iglesia del Sagrado Corazón, de esta plaza, tiene levantado, y donde acciden todos sus componentes a rendirle diariamente el tributo de gratitud y de lealtad que Ella merece y que nosotros le ofrendamos de todo corazón.

La noche del 12 del actual se celebró una amena velada en la plaza de Menéndez y Pelayo, compuesta por un concierto que dió la banda de música del regimiento de Infantería de San Fernando, a continuación del cual se disparó un bonito castillo de fuegos artificiales y la indispensable traca, que con sus estridentes estampidos nos trajo a la memoria las famosas que dieron renombre a los pirotécnicos de nuestra patria chica, y tras de la cual tantas veces hemos corrido chamuscando nuestro traje con las chispas que de ella se desprendían.

El día 13 se solemnizó la fiesta con una Misa solemnísimas, en la que tomaron parte dignos Sacerdotes de la localidad como oficiantes, y a la que concurrió la colonia y buen número de personas que sin ser valencianas querían asociarse con su asistencia a la solemnidad del día.

El altar estaba artísticamente adornado con rosas y claveles, realizando su bello conjunto profusión de perillas eléctricas de colores y blancas, que prestaban sorprendente golpe de vista.

Al Evangelio ocupó la Cátedra del Espíritu Santo nuestro paisano el ilustrado Sacerdote don Eugenio Llorca, el cual, conmovidísimo, empezó su oración haciendo un llamamiento a todos los valencianos allí reunidos para que, ya que no podían asistir a la coronación que en Valencia se había celebrado, ofrendaran a la Virgen de los Desamparados una corona tan valiosa como la ofrendada por el pueblo valenciano, formada por los corazones de todos los allí reunidos.

En brillantes párrafos recordó la forma prodigiosa con que hizo su aparición en la capilla del Hospital y las diversas etapas que su culto ha pasado. Se extendió especialmente en apoyo de la tesis de que debe ser Reina por amor de todos los valencianos, y finalizó su discurso con una acertada exhortación a todos para que perdure eternamente en sus corazones la devoción a la Madre de los Desamparados.

En medio de la mayor alegría y entusiasmo se dieron repetidos vivas, que fueron contestados a coro por todos los allí congregados, con lo cual se dió por terminado el acto, que fué excelentemente preparado y llevado a efecto por la activísima comisión constituida por los señores Iborra, Casañas, Martí y Castelló, que asimismo ha organizado los demás festejos que se han celebrado.

En la tarde del día 12 se repartieron entre los pobres de la localidad numerosos bonos que la comisión regaló para que también los desheredados de la fortuna pudiesen llevar un poco de alegría a los miserables hogares y bendijeran a la Santísima Virgen por haberles beneficiado con esos dones.

Termino estas breves y mal hilvanadas líneas, que la falta de espacio me fuerza a acortar, elevando mi humilde voz al unísono de todas las de los que aquí hemos solemnizado el día de la Patrona, haciendo votos por que en años sucesivos se puedan celebrar actos de mayor relieve e importancia, para poder demostrar a la faz del mundo que todos cuantos nos enorgullecemos con llamarnos valencianos sabemos hacer honor a este dictado y sentimos en nuestro pecho el noble afán de estimularlos y de rivalizar en todo aquello que redunde en honra y gloria de nuestra amadísima Patrona. La Santísima Virgen de los Desamparados.

José Porcar. Soldado de Ingenieros Melilla, Mayo de 1923.

PREVENIR El Beato Cardenal Belarmino

Para evitar y PREVENIR enfermedades VENEREAS y SIFILITICAS

Método sancionado por la experiencia :: COMODO Y SENCILLO USO

Venta en farmacias Depósito A. GAMIR

más festejos que se han celebrado. En la tarde del día 12 se repartieron entre los pobres de la localidad numerosos bonos que la comisión regaló para que también los desheredados de la fortuna pudiesen llevar un poco de alegría a los miserables hogares y bendijeran a la Santísima Virgen por haberles beneficiado con esos dones.

Termino estas breves y mal hilvanadas líneas, que la falta de espacio me fuerza a acortar, elevando mi humilde voz al unísono de todas las de los que aquí hemos solemnizado el día de la Patrona, haciendo votos por que en años sucesivos se puedan celebrar actos de mayor relieve e importancia, para poder demostrar a la faz del mundo que todos cuantos nos enorgullecemos con llamarnos valencianos sabemos hacer honor a este dictado y sentimos en nuestro pecho el noble afán de estimularlos y de rivalizar en todo aquello que redunde en honra y gloria de nuestra amadísima Patrona. La Santísima Virgen de los Desamparados.

José Porcar. Soldado de Ingenieros Melilla, Mayo de 1923.

Gacetillas

El martes próximo comenzarán en la Escuela de Bellas Artes de San Carlos los exámenes de fin de curso, por el siguiente orden:

Día 22.—A las diez de la mañana, Paisaje, Modelado del antiguo del natural y Composición. El mismo día, a las cuatro de la tarde, Perspectiva lineal, Dibujo del antiguo y del natural.

Día 23.—A las diez de la mañana, Colorido y Composición, y el día 24, a las diez de la mañana, Técnica del color. El mismo día, a las cuatro de la tarde, Anatomía Artística, Historia de las Bellas Artes y Arte decorativo.

Hoy domingo, a las 9'30 de la noche, por el cuadro dramático del Centre Catalá, (sección castellana), se pondrá en escena la divertida comedia de P. Muñoz Seca, «El conflicto de Mercedes».

La velada comenzará a la hora en punto.

Continúan vendiéndose los algodones para toda clase de géneros de punto, en colores y negros sólidos a la acción de la luz, coladas y lavados de jabones, lejías y cloros. LAS BARRACAS, Llop, 6.

Pulverizadores para naranjos MORENO HERMANOS Pascual y Genís, 14

Sarampión, escarlatina y viruela, curan con el «ERUPTIVO» López Moreno.

FABRICA DE PIANOS GOMEZ Ventas al contado y a plazos MAESTRO CHAPI, 3

Imenso surtido en puntillas y bordados y en artículos para el ramo de confección. LAS BARRACAS, Llop, 6.

La Banda municipal interpretará hoy, de once a trece horas, en la Glorieta, el siguiente programa: Primera parte: «Marcha valenciana, número 2», Palau Box; «Efiene Marcel», vals, Saint-Saens; «Escenas pintorescas», suite: I Marcha; II Tiempo de baile; III Angelus; IV Fiesta-bohemia, Massenet.

Sgunda parte: «Coppelia», ballet, selección, Leo Delibes; Sardana de la ópera «Garin», Bretón; bailladas de la ópera «Gioconda», Ponchielli; «A Jiménez», pasodoble, Andrés.

NOVEDAD Lámpara Tungstam (Budapest) 1/2 vatio, opalina (luz de la luna) LUZ, LUZ, LUZ Claridad - Claridad - Claridad Lámpara Tungstam (Budapest) de todas clases y de todos los tipos, importada de Hungría Pedida en todos los establecimientos de electricidad y de material eléctrico y en casa de Vda. de Daniel Miguel - Bolsaría, 53 VALENCIA

Recomendamos a los que padecan de la hernia o quebradura, que nadie ni nada las curan como los eminentes especialistas Tortosa e Hijo. Bajada San Francisco, 9.

Pulverizadores para viñas MORENO HERMANOS Pascual y Genís, 14

Hules para mesa y carruajes, impermeables para la cama y operaciones quirúrgicas. Culeros y dentales de goma. LAS BARRACAS, Llop, 6.

VISITAD EN LA FERIA-MUESTRA LA BOMBA «FLUX», LA BOMBA MILAGROSA.

Anoche salió para el extranjero nuestro amigo el doctor don Antonio Cru, especialista en venereología, para asistir al curso que de dicha especialidad se ha de dar en el Hospital de San Luis, de París, bajo la dirección del doctor Jeanseime.

Farmacias de guardia para hoy, desde las nueve de la noche hasta las nueve de la mañana siguiente: Don José Pérez, Don Juan de Austria, 30.

Don José Morales, Gran Vía del marqués del Turia, 18. Don Rafael Couchoud, San Vicente, 149.

Don Luis Valero, Santa Teresa, 17.

Don Tomás Corell, Roterros, 1. Don José Rubió, Trenc, 25. Poblados marítimos: Don Leopoldo Fabregat, Avenida Aliados, 340.

Don Vicente Lloréns, José Benlliure, 21.

Para hoy, desde las dos de la tarde hasta las nueve de la noche. Don Miguel Salgado, Bajada San Francisco, 24.

Don Miguel Pallarés, P. Mosén Sorell, 6.

Don Francisco de Fez, Peris y Valero, 44.

Doña Antonia Martínez, Pie de la Cruz, 4 (Ruzafa).

Farmacias de guardia para mañana lunes: Don Juan Campos, Ribera, 8.

Don Vicente Barberá, Colón, 42. Don Vicente Sales, Maestro Clavé, 16 (Olympia).

Don Miguel Pallarés, plaza Mosén Sorell, 6.

Don Fernando Cuesta, plaza del Mercado, 70.

Don Fernando G. Celaya, Torno San Cristóbal, 6.

Poblados marítimos: Don Joaquín Martínez, Avenida de los Aliados, 348.

Don Juan Montesinos, José Benlliure, 160.

Ejercicios espirituales

En la Cueva de San Ignacio (Manresa) El día 28 de Mayo, a las once de la mañana, comenzará en esta Casa una tanda o turno de ejercicios espirituales para señores, según el admirable método de San Ignacio de Loyola.

Esta tanda se dará en lengua castellana y durará cinco días en completo retiro.

Para celdas, dirigirse al Padre director de la Santa Cueva.

Circo Regües

Hoy, a las 3'30 y 6'15 tarde y a las 10'15 noche:

Grandiosas funciones de circo

Éxito inmenso de los graciosísimos clowns,

Carpi, Noppi

Pompoft, Tedy y Emij

ESLAVA

HOY A las 6'30 tarde:

El paso del camello

A las 10'30 noche:

El paraíso cerrado

Mañana. A las 6'30 tarde: A petición del público,

La pimpinela escarlata

A las 10'30 noche:

El paraíso cerrado

Siempre que escriba el Diario de Valencia ponga en el sobre APARTADO 122

De no hacerlo así, nos causa graves perjuicios.

La Iglesia Católica tiene un nuevo bienaventurado. Por sentencia del Romano Pontífice, constan las virtudes heroicas del venerable siervo de Dios, Cardenal Roberto Belarmino, y los milagros obrados por su intercesión. El Vicario de Cristo, con el decreto de beatificación, ha autorizado a los fieles para que le invoquen y honren con el culto de los Santos, y solemnemente, rodeado de toda su corte, ha visitado el último domingo la Basílica del Vaticano para personalmente postrarse y orar por vez primera ante su imagen.

Más de tres siglos nos separan del Cardenal Belarmino, y sin embargo, este nombre llena hoy, como en su tiempo, los ámbitos de la cristiandad.

Todos los católicos, pero singularmente los escritores y periodistas, los que, siempre en la brecha, luchan denodadamente por defender y propagar la causa de la Iglesia, que es la de la civilización, están hoy de enhorabuena. Porque es, diríamos, a uno del gremio, al que con su pluma rió los más fieros combates en pro del catolicismo, al polemista más formidable, al más valiente debelador de la herejía protestante, al más sólido controversista, al príncipe de los apologistas, a quien la Iglesia concede hoy el honor de los altares.

En el siglo XVI, en aquel siglo que, si en la historia patria marca el zénit de nuestra grandeza, señala también una de las épocas más gloriosas de la Iglesia; en aquel siglo en que, por especial amorosísima Providencia de Dios, como para contestar adecuadamente a las calumnias y diatribas del Renacimiento y la Reforma, brillaron santos como el Maestro Juan de Avila, Ignacio de Loyola, Juan de Dios, Pedro de Alcántara, Felipe Neri, Teresa de Jesús, Francisco de Borja, Tomás de Villanueva, Juan de Ribera, Carlos Borromeo, Francisco de Sales, etc., etc., y sabios como Cayetano, Victoria, Melchor Cano, los dos Sotos, Báñez, Maldonado, Suárez, Vázquez, Toledo, Gregorio de Valencia, Leonardo Lesio, César Baronia y tantos otros; en aquel siglo verdaderamente de oro para el Catolicismo y para España, Belarmino, católico, y en cierto modo español, fué como la cifra y síntesis de la santidad y sabiduría de unos y otros.

EL SABIO

Nació este sol de la apologética cristiana en Montepulciano, el 1542, y piadosamente educado por su madre Cintia, hermana del Papa Marcelo, ingresó, a los 18 años, en la Compañía de Jesús. En las Universidades de Roma y Padua estudió Filosofía y Teología, destacándose entre todos los alumnos de tal modo, que en 1567 fué escogido para defender en pública solemne academia toda la Teología.

En 1570 pasó como profesor a la Universidad de Lovaina, explicando allí, durante siete años, la Suma de Santo Tomás, con tanto aplauso, que aún hoy se conserva y enseña, como preciadísima reliquia, la cátedra que ocupara.

Ordenadísimo en sus estudios, leía siempre pluma en mano, tomando nota de cuanto le llamaba la atención; y así, insensiblemente, en el septenio de su cátedra en Lovaina, fué escribiendo, para su uso privado, aquella bibiografía teológica que abarca muy cerca de 400 autores, con el juicio que sus escritos le merecen; obra que algunos de sus contemporáneos juzgaron como la mejor de cuantas produjo su fecunda pluma.

En 1577 trasladóse a los superiores a la Universidad gregoriana del Colegio Romano. No resonaba ya allí la voz del Padre Toledo, de aquel que adquirió tanto renombre que, para que una cuestión pasara a la categoría de cosa juzgada, bastaba fuera por él defendida, según se infiere del célebre «Toletus doctus»; pero en cambio, dejábase oír la del sutilísimo Vázquez y la del inmenso Suárez, cuya fama durará mientras duren los estudios teológicos. Y allí, entre aquellos eminentes profesores, fué escogido Belarmino para regentar una cátedra de nueva creación, la de Controversia, o Apologética, como hoy decimos.

La novedad de la cátedra, lo candente del asunto y sobre todo, las estupendas lecciones del profesor, hacían que de todas partes acudiera cada día mayor número de oyentes. Bien pronto la fama y celebridad de su nombre extendióse desde Roma por toda la cristiandad. Sus maravillosas explicaciones, tomadas de viva voz por los alumnos, eran rápidamente divulgadas en los países católicos, lo mismo que en los protestantes, aunque con las inexactitudes y errores inevitables en tales casos, y ello fué lo que le indujo a escribirlos y publicarlos por su cuenta.

El 1586 señala como una era nueva en el desarrollo y progreso de la ciencia teológica, pues fué en ese año cuando, por vez primera, se editaron las famosas «Controversias». Su aparición fué saludada por los sabios con los mayores elogios. «En este mismo año—escribe el doctísimo Baronio en sus Anales—publica el Padre Belarmino sus «Controversias», tan ansiosamente esperadas y tan justamente celebradas por todos los eruditos, obra notabilísima y el más firme baluarte de la fe».

«Lo que elegimos—afirmaba Clemente VIII en pleno Consistorio, cuando quiso honrarle con los esplendores de la púrpura—, porque no hay en la Iglesia de Dios ninguno que le iguale en ciencia».

«Lo que Homero entre los poetas, eso es Belarmino entre los controversistas», decía el teólogo protestante Montcaucio.

Y la posteridad ha ratificado y confirmado plenamente estos juicios. Porque aún hoy, después de tantos años, son consideradas como clásicas las «Controversias», y por ellas comparte Belarmino, con nuestro inmortel Melchor Cano, el título de padre y fundador de esa nueva ciencia llamada Teología fundamental o Apologética, que tanto interesa y con tanto afán se cultiva en nuestros días.

EL SANTO

No fué la de Belarmino una ciencia árida, que seca el espíritu y le inutiliza, o poco menos, para todo lo que no sea literaria producción. Con todo y sentir verdadera pasión por el estudio, jamás dejó de abandonar los libros y tareas escolares, siempre que el bien de las almas o las necesidades del prójimo lo reclamaban.

Asiduo al confesionario, dirigía espiritualmente gran número de sus discípulos, entre los cuales se contó el angélico San Luis, a quien asistió también en la hora de la muerte.

Cubierto ya con los laureles que le merecieron sus celebérrimas «Controversias», no se desdibujó sin embargo, antes tenía especial complacencia, en misionar y catequizar a los más rudos y pobres; y fruto de esa experiencia fué aquel admirable Catecismo de la Doctrina cristiana que Benedicto XIV, el más sabio, tal vez, de los Pontífices, hubo de recomendar en una Constitución especial dirigida a los Patriarcas, Príncipes, Arzobispos y Obispos de todo el orbe (7 Febrero 1742).

De humildad profundísima, jamás publicó ninguno de sus escritos sin enviarlo antes a algún amigo para que le dijera si era digno o no de ver la luz; y cuando, en el Concilio que eligió a Paulo V, entendió que varios Cardenales pensaban en él para el Supremo Pontificado, hizo todo lo posible hasta lograr que desistieran.

Su amor a la pobreza fué tan extremado, que, aun siendo Cardenal, vivía como pobre religioso, distribuyendo entre los necesitados sus rentas íntegras, sin reservarse lo más mínimo, de un año para otro. Flores decaídas de su espíritu ascético son los opúsculos titulados «La felicidad de los santos», «El arte de bien morir», «El gemido de la paloma o don de lágrimas» y «La escala para subir hasta Dios»; pero a mí me encantan más, por lo humanas y asequibles, las máximas que compuso para que le sirvieran como norma de conducta y que se encontraron entre sus papeles a la hora de la muerte.

No podemos aquí copiarlas todas; pero ¿cómo resistir la tentación de reproducir algunas? «Cuando despertares—dice—, piensa que eres peregrino en este mundo y que debes dirigir todos tus pasos a Dios». «En el examen no te detengas demasiado en averiguar las faltas; insiste más bien en hacer actos de amor». «En la recreación serás afile con todos». «Nada emprendas sin antes elevar a Dios tu corazón». Grande nos parece Belarmino escribiendo las «Controversias»; pero mucho más, incomparablemente más grande, cuando le contemplamos ordenando los actos más insignificantes y ordinarios de su vida, con la sencillez e ingenuidad de un niño.

No terminaríamos nunca, si nos dejáramos guiar por nuestro amor y devoción al santo y al escritor. Hagámoslo con las palabras con que fué registrada su muerte en el catálogo de Cardenales difuntos: «Fué Belarmino teólogo eminentísimo, defensor acérrimo de la fe, martillo de los herejes, clarísimo en toda clase de virtudes, piadoso, humilde, prudente y sumamente limosnero».

F. Ferreras.

«Lo que Homero entre los poetas, eso es Belarmino entre los controversistas», decía el teólogo protestante Montcaucio.

Y la posteridad ha ratificado y confirmado plenamente estos juicios. Porque aún hoy, después de tantos años, son consideradas como clásicas las «Controversias», y por ellas comparte Belarmino, con nuestro inmortel Melchor Cano, el título de padre y fundador de esa nueva ciencia llamada Teología fundamental o Apologética, que tanto interesa y con tanto afán se cultiva en nuestros días.

EL SANTO

No fué la de Belarmino una ciencia árida, que seca el espíritu y le inutiliza, o poco menos, para todo lo que no sea literaria producción. Con todo y sentir verdadera pasión por el estudio, jamás dejó de abandonar los libros y tareas escolares, siempre que el bien de las almas o las necesidades del prójimo lo reclamaban.

Asiduo al confesionario, dirigía espiritualmente gran número de sus discípulos, entre los cuales se contó el angélico San Luis, a quien asistió también en la hora de la muerte.

Cubierto ya con los laureles que le merecieron sus celebérrimas «Controversias», no se desdibujó sin embargo, antes tenía especial complacencia, en misionar y catequizar a los más rudos y pobres; y fruto de esa experiencia fué aquel admirable Catecismo de la Doctrina cristiana que Benedicto XIV, el más sabio, tal vez, de los Pontífices, hubo de recomendar en una Constitución especial dirigida a los Patriarcas, Príncipes, Arzobispos y Obispos de todo el orbe (7 Febrero 1742).

De humildad profundísima, jamás publicó ninguno de sus escritos sin enviarlo antes a algún amigo para que le dijera si era digno o no de ver la luz; y cuando, en el Concilio que eligió a Paulo V, entendió que varios Cardenales pensaban en él para el Supremo Pontificado, hizo todo lo posible hasta lograr que desistieran.

Su amor a la pobreza fué tan extremado, que, aun siendo Cardenal, vivía como pobre religioso, distribuyendo entre los necesitados sus rentas íntegras, sin reservarse lo más mínimo, de un año para otro. Flores decaídas de su espíritu ascético son los opúsculos titulados «La felicidad de los santos», «El arte de bien morir», «El gemido de la paloma o don de lágrimas» y «La escala para subir hasta Dios»; pero a mí me encantan más, por lo humanas y asequibles, las máximas que compuso para que le sirvieran como norma de conducta y que se encontraron entre sus papeles a la hora de la muerte.

No podemos aquí copiarlas todas; pero ¿cómo resistir la tentación de reproducir algunas? «Cuando despertares—dice—, piensa que eres peregrino en este mundo y que debes dirigir todos tus pasos a Dios». «En el examen no te detengas demasiado en averiguar las faltas; insiste más bien en hacer actos de amor». «En la recreación serás afile con todos». «Nada emprendas sin antes elevar a Dios tu corazón». Grande nos parece Belarmino escribiendo las «Controversias»; pero mucho más, incomparablemente más grande, cuando le contemplamos ordenando los actos más insignificantes y ordinarios de su vida, con la sencillez e ingenuidad de un niño.

No terminaríamos nunca, si nos dejáramos guiar por nuestro amor y devoción al santo y al escritor. Hagámoslo con las palabras con que fué registrada su muerte en el catálogo de Cardenales difuntos: «Fué Belarmino teólogo eminentísimo, defensor acérrimo de la fe, martillo de los herejes, clarísimo en toda clase de virtudes, piadoso, humilde, prudente y sumamente limosnero».

DESDE MADRID

Verdad y sinceridad

En son de reproche o de censura, expresando la indignación y el enojo unas veces, el desprecio otras, estamos oyendo todos estos días «post» electorales, a personas autorizadas que han ocupado y volverán a ocupar los más altos puestos, frases del tenor de las siguientes: «Vivimos políticamente bajo un sistema más o menos ficticio, más o menos mentiroso».

que ese silencio favorece la corrupción y secunda los planes de la audacia. Ni es lógico tampoco disparar contra la tripulación, señalando su catadura precisamente por ser como fué reclutada. Más lógico fuera ir derechamente contra los armadores del buque. Lo otro es andarse por las ramas. Tenemos que reconocer y declarar que hemos alcanzado unos tiempos en los que todo aparece subvertido, falseado, cuando menos fuera de encaje.

Miguel Peñafór.

Fiestas populares

En la barriada de Cuarte

Hoy, a las nueve, reparto de bizcochos; a las doce, pasacalle; de nueve a once de la noche, pasacalle y serenata por la banda El Ejemplo.

Mañana, al amanecer, diana y disparo de truenos; a las ocho, Misa por los asociados difuntos; a las diez, traslado de la imagen a la parroquia de San Miguel y San Sebastián, en donde se celebrará solemnisíma función y predicará el muy ilustre señor doctor don José Juliá Sanfeliu, Canónigo Magistral de Zaragoza, terminando con los gozos, música de Giner. Después disparo de morteretes y traca; a las cinco de la tarde, lucidísima procesión; de diez a doce de la noche, veladas musicales en las calles de Botánico, Turia, Doctor Monserrat y Cuarte.

En la calle de San Vicente

Hoy, al amanecer, diana y disparo de truenos; a las once, bautizo solemne de un niño, que después será llevado a la Catedral para ofrendarlo a la Santísima Virgen; al regreso de la comitiva, disparo de una traca; de nueve a once de la noche, serenata por la banda Unión Musical, y traca.

Mañana, al amanecer, diana; a las diez y media, fiesta principal con orquesta y panegírico por el muy ilustre señor doctor don Elías Olmos Canalda, Canónigo de la Metropolitana; a las cinco de la tarde, procesión pública por las calles de San Vicente, Garrigues, Pellores, Clarachet, Pilar, Vinatea, Hospital, Pellicers, Quevedo, Padilla y San Vicente, al altar; de nueve a once, serenata y traca.

En el huerto de Sogueros

Hoy se suspenden las fiestas. Mañana continuará el septenario, a las siete y media de la tarde, cuyos sermones están a cargo del señor don Enrique Sanchis, Párroco de Santo Tomás. Todos los días habrá, a las ocho, Misa rezada.

En el huerto de Sogueros

Hoy se suspenden las fiestas. Mañana continuará el septenario, a las siete y media de la tarde, cuyos sermones están a cargo del señor don Enrique Sanchis, Párroco de Santo Tomás. Todos los días habrá, a las ocho, Misa rezada.

En el huerto de Sogueros

Hoy se suspenden las fiestas. Mañana continuará el septenario, a las siete y media de la tarde, cuyos sermones están a cargo del señor don Enrique Sanchis, Párroco de Santo Tomás. Todos los días habrá, a las ocho, Misa rezada.

En el huerto de Sogueros

Hoy se suspenden las fiestas. Mañana continuará el septenario, a las siete y media de la tarde, cuyos sermones están a cargo del señor don Enrique Sanchis, Párroco de Santo Tomás. Todos los días habrá, a las ocho, Misa rezada.

En el huerto de Sogueros

Hoy se suspenden las fiestas. Mañana continuará el septenario, a las siete y media de la tarde, cuyos sermones están a cargo del señor don Enrique Sanchis, Párroco de Santo Tomás. Todos los días habrá, a las ocho, Misa rezada.

En el huerto de Sogueros

Hoy se suspenden las fiestas. Mañana continuará el septenario, a las siete y media de la tarde, cuyos sermones están a cargo del señor don Enrique Sanchis, Párroco de Santo Tomás. Todos los días habrá, a las ocho, Misa rezada.

En el huerto de Sogueros

Hoy se suspenden las fiestas. Mañana continuará el septenario, a las siete y media de la tarde, cuyos sermones están a cargo del señor don Enrique Sanchis, Párroco de Santo Tomás. Todos los días habrá, a las ocho, Misa rezada.

En el huerto de Sogueros

Hoy se suspenden las fiestas. Mañana continuará el septenario, a las siete y media de la tarde, cuyos sermones están a cargo del señor don Enrique Sanchis, Párroco de Santo Tomás. Todos los días habrá, a las ocho, Misa rezada.

En el huerto de Sogueros

Hoy se suspenden las fiestas. Mañana continuará el septenario, a las siete y media de la tarde, cuyos sermones están a cargo del señor don Enrique Sanchis, Párroco de Santo Tomás. Todos los días habrá, a las ocho, Misa rezada.

En el huerto de Sogueros

Hoy se suspenden las fiestas. Mañana continuará el septenario, a las siete y media de la tarde, cuyos sermones están a cargo del señor don Enrique Sanchis, Párroco de Santo Tomás. Todos los días habrá, a las ocho, Misa rezada.

En el huerto de Sogueros

Hoy se suspenden las fiestas. Mañana continuará el septenario, a las siete y media de la tarde, cuyos sermones están a cargo del señor don Enrique Sanchis, Párroco de Santo Tomás. Todos los días habrá, a las ocho, Misa rezada.

LA SEMANA TEATRAL

Un triunfo del maestro Luna.—El libro y la música de «Benamor».—Amichatis y sus obras.—«Amalia o la novela de una camarera de café»

Hay ocasiones en que el comediógrafo necesita alterar un poco la verdad histórica, sacrificándola al convencionalismo teatral. El mismo Shakespeare incurrió algunas veces en verdaderos anacronismos.

Pero esta licencia tiene sus límites, y ya el preceptista señala que no se puede llegar a lo absurdo, puntando, por ejemplo, un ciprés en medio del mar.

Pero ¡váyanles ustedes con distinguos ni con preceptos a ciertos autores de astrakán!

Estos benditos caballeros no se paran en nada, y no es que alteren la Historia, sino que prescinden de ella, mejor dicho, la ignoran, y si tienen—pongo por caso—que desarrollar un asunto en Persia y en el siglo XVI, no se toman el trabajo siquiera de averiguar qué época viene a caer, sobre poco más o menos, el siglo XVI. No «pierden» el tiempo en estudiar.

«Para qué? Como nuestro gran Fernández y González, «presienten» la Historia.

Decimos esto a propósito de «Benamor», opereta estrenada esta semana en el teatro de la Zarzuela.

«Lástima de cuento oriental! Lástima de fábula, tan teatral y tan bella, echada a perder en manos que sólo saben manejar la brocha gorda! En vez de la gracia fina de los rayos de la observación y de la pintura policromada y rica en matices a que se presta un cuadro de color tan brillante, toda la obra está saturada de chistes chulescos y tabernarios, de groserías y de burlas chocarreras.

Da la impresión de una finísima estampa antigua, reproducida para una pintura mural por un pintor de puertas y ventanas.

«Una verdadera profanación! Lo que triunfó fué la música... Eso, sí: el maestro Luna ha compuesto una partitura eminentemente teatral.

Deslumbró por la riqueza melódica y el vigor y la grandeza de la expresión.

Deslumbró por la riqueza melódica y el vigor y la grandeza de la expresión.

Deslumbró por la riqueza melódica y el vigor y la grandeza de la expresión.

Deslumbró por la riqueza melódica y el vigor y la grandeza de la expresión.

Deslumbró por la riqueza melódica y el vigor y la grandeza de la expresión.

Deslumbró por la riqueza melódica y el vigor y la grandeza de la expresión.

Deslumbró por la riqueza melódica y el vigor y la grandeza de la expresión.

Deslumbró por la riqueza melódica y el vigor y la grandeza de la expresión.

Deslumbró por la riqueza melódica y el vigor y la grandeza de la expresión.

Deslumbró por la riqueza melódica y el vigor y la grandeza de la expresión.

Deslumbró por la riqueza melódica y el vigor y la grandeza de la expresión.

Deslumbró por la riqueza melódica y el vigor y la grandeza de la expresión.

Deslumbró por la riqueza melódica y el vigor y la grandeza de la expresión.

Deslumbró por la riqueza melódica y el vigor y la grandeza de la expresión.

Deslumbró por la riqueza melódica y el vigor y la grandeza de la expresión.

Deslumbró por la riqueza melódica y el vigor y la grandeza de la expresión.

Deslumbró por la riqueza melódica y el vigor y la grandeza de la expresión.

Deslumbró por la riqueza melódica y el vigor y la grandeza de la expresión.

Deslumbró por la riqueza melódica y el vigor y la grandeza de la expresión.

Deslumbró por la riqueza melódica y el vigor y la grandeza de la expresión.

Tal vez carezca de sentimiento emocional; pero se impone por la gracia de sus pensamientos y el acierto en la mayoría de sus motivos. Es música de efectos pensados y seguros; tiene «garra», y el público, desearo de saborear arte original, se entregó desde el primer momento. Aplaudió con entusiasmo casi todos los números y tributó una ovación clamorosa a la «Canción española».

Esperanza Iris ha montado la obra con verdadero lujo escenográfico.

«Es pena pensar que el aplaudido maestro Luna haya derrochado verdaderos torrentes de armonías en un libro tan falso y artificial!

Lector: si por casualidad ves alguna vez en un cartel teatral alguna obra firmada con el seudónimo Amichatis, ¡huye a todo correr!

Y si esta firma está puesta al pie de una obra titulada «Amalia o la novela de una camarera de café», entonces no te contentes con huir: procura no pasar siquiera por la calle del teatro en que tal obra se representa.

Todas las precauciones son pocas.

No se trata de una obra mala. Una obra mala no tiene nada de particular, aquí donde tantas se perpetran.

Ya estamos curados de espanto y nada nos sorprende. Pero lo de Amichatis es algo más.

Amichatis, catalán él, naturalista él y con pujos de superhombre él, es autor de un género especial que apesta a «realismo crudo», a corrupción y a pedantería. Ya comprenderás, querido lector, que estas tres cosas, combinadas y reunidas en una sola comedia, constituyen una amalgama más peligrosísima que ciertos explosivos.

Tú, por si acaso, cóbrate en salud y no pases por la calle donde se «ejecuten» tales actos.

Ya me agradecerás a su tiempo el consejo.

Luis León.

BARCELONA

El almirante Carranza. El almirante Carranza visitó los palacios y jardines de la Exposición de Montjuich.

Luego estuvo en el puerto, y a bordo del buque «Dédalo» presentó los vuelos y amerizajes de algunos hidroaviones.

Un legado. Esta mañana, en el Ayuntamiento, se ha procedido a la entrega del legado de don Agustín Masanet, consistente en 40.000 volúmenes de indumentaria.

Sobre un acta. El Supremo ha solicitado datos acerca del acta que protestó el candidato señor Rovira y Virgili.

De prácticas. Han llegado dos profesores y 15 alumnos de la clase de Comunicaciones de la Escuela Superior de Guerra.

Han visitado los ferrocarriles y talleres de la Hispano-Suiza y de Elizalde.

La «Solidaridad». El periódico «Solidaridad Obrera» aconseja a los sindicalistas del único no se aprovechen del conflicto del ramo de transportes para suscitar otros conflictos que tengan por base el aumento de salario.

EL CONFLICTO DE LOS TRANSPORTES. La huelga de transportes continúa en el mismo estado de gravedad.

El interior de la capital está intransitable por los montones de basura.

Muchos de ellos llegan ya a obstruir el paso, incluso a los carruajes.

El olor que despiden dichos montones es insostenible.

La circulación de vehículos ha sido menor que otros días.

Hoy sólo han circulado algunos carritos de mano.

La matanza ha sido escasa.

En las estaciones el movimiento ha sido igual al de días anteriores, trabajando escaso número de esquirols.

El gobernador, al recibir a los periodistas, ha dicho que a pesar del fracaso de sus gestiones para la solución del conflicto, no desespera en consecuencia.

primera necesidad han elevado considerablemente sus precios.

La ruptura del gobernador con el Comité de huelga no ha extrañado a nadie, lo mismo que el resultado del mitin, pues se daba como descontado.

Son muchos los que opinan que para normalizar el estado actual, se tendrá que declarar el estado de guerra, pues las autoridades civiles son impotentes y corre grave riesgo la salud del vecindario.

Según una nota de la Alcaldía, en el Matadero se ha efectuado una matanza extraordinaria, sacrificándose 127 bueyes, 387 terneras, 545 cabritos y 51 carneros, destinados estos últimos a establecimientos benéficos.

Con motivo de la huelga de transportes, en algunas tahonas falta harina, viéndose precisados a cerrar.

En las carnicerías también escasea el combustible.

Por la autoridad militar se ha formulado una relación de los soldados que tienen el oficio de panadero, chofer o carretero.

El gobernador ha prohibido que en algunos vehículos se ponga el rótulo: «Autorizado por el Sindicato libre».

Esta noche en el Gobierno civil se ha facilitado una nota oficiosa, diciendo que el gobernador ha celebrado una extensa conferencia con los elementos patronales interesados directamente en el conflicto y con una representación de las principales Sociedades económicas.

Todos ofrecieron su concurso para ver de volver a la normalidad.

También el gobernador ofició al alcalde para que sin más demora sea retirada la basura de las calles, ofreciendo al mismo tiempo todos los elementos necesarios de ganancia y seguridad.

A las once de la mañana, una brigada municipal comenzó la recogida de basura, siendo en gran cantidad la retirada a últimas horas de la noche.

Procesión que se reanuda. Don Alfonso ha delegado en el marqués de Somenat para que le represente en la solemne procesión que se celebrará mañana tarde desde Santa María del Mar.

Dicha procesión fué suspendida desde que arrojó una bomba a su paso por la calle de Cambios Nuevos el anarquista Ascheri, en 1896.

En representación del capitán general asistió el gobernador militar.

NUEVO ATENTADO. A las once y media de hoy, al pasar por la calle de San Carlos, de la Barceloneta, un individuo llamado Bernardo Armengol, de 25 años, ha sido agredido por un grupo de desconocidos allí apostados, que le hicieron varios disparos, dándose a la fuga.

El Armengol resultó gravemente herido, siendo trasladado al Hospital, a donde llegó en tan grave estado, que no ha podido declarar todavía.

Se dice que el herido tiene una agencia de informes económicos.

También se dice que está empleado en el consulado de Inglaterra.

Riña. Esta noche a las once, al salir del café Nacional, de la Barceloneta, Luis Alberich, encargado del Montepío de San Pedro Pescador, y Jaime Lloret, cuestionaron por cuestiones del trabajo.

Lloret disparó dos tiros contra Alberich, que resultó con una herida en la mejilla izquierda, que le perforó además la lengua, y otra herida en la nariz, de pronóstico grave.

Fuó curado en el dispensario de la Barceloneta, y luego trasladado al hospital de la Santa Cruz.

El agresor huyó.

Periódico denunciado. Ha sido denunciado el periódico «La Prensa» por injurias al gobernador.

Atraco. En Reus, al salir del Banco de aquella población Pedro Malapedra y Francisco Miró, encargados de la fábrica de sedas de los señores Vilanova, que habían ido a cobrar una cantidad para el pago de jornales de la referida fábrica, fueron atacados entre el hospital civil y el edificio de las Hermanitas de los Pobres.

Tres sujetos, pistola en mano, les exigieron la entrega del dinero.

Como Malapedra se resistiera a entregarlo, los atracadores le derribaron al suelo, le hicieron un disparo y le arrebataron un saquito con 3.700 pesetas en plata.

Malapedra llevaba además en el bolsillo de la americana una importante cantidad en billetes del Banco, de la que los atracadores no pudieron apoderarse.

Los ladrones huyeron por el paseo Suñer, pero poco después fueron detenidos por la policía.

Hundimiento de un puente.—Un muerto y tres heridos. A las tres y media, mientras trabajaban varios obreros en un puente del tren eléctrico de Terrasa, en la calle de Balmes, se hundió dicho puente, resultando un obrero muerto y otros tres heridos.

El muerto se llama Gil Navarro y los heridos son: Clemente Porty, Antonio Lisandro y Ramón Castillo.

Teatro Ruzafa. Hoy domingo, 20 de Mayo. A las 4 tardes.

La montería. A las 6 tardes.

La alsaciana. A las 10 tardes.

La montería. A las 10 tardes.

La rubia del Far-West. A las 10 tardes.

La montería. A las 10 tardes.

Mañana lunes, debut del popular actor Pepe Alba.

El próximo miércoles, beneficio y despedida del barítono Matias Ferret.

Espectáculos. Principal.—Compañía Plana.—Díaz.—A las 6:30: El ama de la casa y Punta de viuda.—A las 10: La casa de los pájaros.

Ruzafa.—Compañía de zarzuela y opereta.—A las 4: La montería.—A las 6: La alsaciana y La montería.—A las 10: La rubia del Far-West y La montería.

Eulaya.—Compañía de comedia.—A las 6:30: El paso del camello.—A las 10:30: El paraíso cerrado.

Olympia.—Sesión de cine a las 3:30, 6 y 9:30.

Lirico.—Temporada de cine.—Sesiones de cine: A las 4 y a las 9.

Regües.—A las 3:30, 6:15 y 10:15: Gran compañía de circo.

Novedades.—Compañía castellano-valenciana.—A las 3:30, 5:30, 7:15, 9:30 y 11:30: Cine y dos piezas valencianas.

Moderno.—Sesión de cine de 3:30 a 12:30.

Sucesos

Dos hombres heridos en riña. Anoche a las once y media estaban en un café de la plaza del Maestro Ripoll, en Ruzafa, entre otros, Vicente Verdagué Lluçà, de 33 años, casado; José Gil Vidal, de 26, soltero, y Domingo Ibáñez, de 23, soltero, los cuales salieron de dicho café cuando habían abusado un poco del alcohol.

Ya en la plaza los tres mencionados sujetos, pusieron a discutir, degenerando pronto la discusión en riña, en la que los tres se agredieron, resultando el Gil con una herida de dos centímetros de extensión que interesa la piel, tejido celular subcutáneo, en la región temporal izquierda, y otra de tres centímetros de extensión en el borde del maxilar inferior, que interesa la piel y tejido subcutáneo, con contusión de segundo grado en la región temporal derecha. Pronóstico leve.

El Verdugué resultó herido por un instrumento cortopunzante en el vacío izquierdo, con hematoma. Pronóstico grave.

El otro sujeto de la riña se dio a la fuga.

Al lugar del suceso acudieron el cabo de la Guardia municipal número 14 y el guardia número 27, que condujeron a los heridos a la casa de Socorro de Ruzafa, donde fueron curados.

LIRICO Sesión continua desde las 4 tarde y 9 noche: Programa kilométrico.

1. La interesante revista de L. Gaumont. Actualidades.

2. Exito de la deliciosa comedia en cuatro partes, de la acreditada marca Robertson-Cole.

Señorita sin miedo. Creación artística de la famosa Mae Marsh, exclui va del programa Verdagué 3.

GRAN EXITO. Primera y segunda jornadas de la interesante novela cinematográfica.

La culpa ajena. Titulada. La ambición del rústico. 4 partes.

El mal. 4 partes. Gran creación de la célebre artista Mary Thay, exclusiva del programa Verdagué.

Las fiestas de Mayo. ENTRADA DE SS. MM. EN VALENCIA.—LOS MONARCAS EN CAPITANIA.—DESFILE DE TROPAS.—INAUGURACION DE LA FERIA MUESTRARIO.—BATALLA DE FLORES.—SS. MM. PRESENCIANDO LA CORONACION.—LA PROCESSION DE LA VIRGEN.—DONA VICTORIA, CORONEL HONORARIO.—INAUGURACION DEL PALACIO DE COMUNICACIONES.

La mejor revista de las fiestas! Charlot, bombero. Graciosísima creación de CHARLES CHAPLIN.

Mañana el interesantísimo CAMPEONATO DE ESPAÑA en FOOTBALL.—EL TRIUNFO DEL ATHLETIC de BILBAO, sobre el EUROPA, de BARCELONA.

Editorial.

Diario de Valencia.

Tríquete de Caballeros, 14.

Libros.

Folleto.

Diarios.

Revistas ilustradas.

Cheques.

Facturas.

Talones.

Trabajos fantásticos.

Precios sin competencia.

Academia Sanchis Ordines. Plaza de San Jaime, 4, tercero (junto a la calle de Caballeros).

Preparación para el Bachillerato, Magisterio, Comercio, Correos, Aduanas, Banco de España, Náutica, ayudantes de Obras públicas, peritos agrícolas. Ingreso en las Academias Militares, Preparatorio de Derecho, oposiciones a escuelas nacionales.

Clases especiales de Matemáticas, Francés, Latín y Dibujo. Profesorado competente.

Campeonato de España de foot-ball. El Athletic, de Bilbao, derrota al Europa, de Barcelona. Mañana lunes se proyectará en el LIRICO el colosal partido final en el que podrá admirarse la brillante actuación de TRAVIESO y CROS; el científico juego de CARMELO, y las estupendas estiradas de BORDOY y VIDAL, los colosales guardametas, con el clamoroso triunfo del ATHLETIC, de BILBAO. ¡Detalladísimo documento cinematográfico!

Lotería de la Subasta y Casa de Cambio de Juan Bello

En esta acreditadísima lotería podrá usted cambiar desde hoy las diferentes monedas corrientes de todos los países...

ESPAÑA AL DIA

Prensa oficial GACETA DE MADRID

Inserta el diario oficial las siguientes disposiciones: Decreto ordenando redactar nuevamente el artículo 448 del reglamento orgánico del Ministerio de Marina...

DISPOSICIONES DE GUERRA El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» inserta las siguientes disposiciones:

Concediendo la cruz laureada de San Fernando al cabo del batallón expedicionario del regimiento de Extremadura Julio Izquierdo...

Se hace constar que muerto heroicamente el sargento que mandaba la fuerza, se encargó el mencionado cabo del mando...

Ascendiendo a suboficial al sargento de la Comandancia de Artillería de Melilla, Antonio García...

Concediendo la separación del servicio al capitán de Infantería don José Ortega Jurado.

Apróbandose el programa de oposiciones para las plazas de maestros preparadores de las fábricas de productos químicos.

Concediendo a los aspirantes al cuerpo de Oficinas Militares recientemente aprobados el plazo de un mes para presentar reclamación contra el escalafón...

Después de otras disposiciones autoriza la real orden, por una sola vez, el concurso de destinos a los jefes médicos destinados en los hospitales militares...

Se suspenden los concursos anunciados por real orden de primero de Mayo, para las especialidades de tirología y odontología...

Los oftalmólogos y otorrinolaringólogos tendrán a su cargo, en los hospitales militares, una clínica de medicina.

La misma obligación tendrán los especialistas en dermatosifilografía y cardiología, de los hospitales donde los servicios de estas especialidades, incluso en el consultorio, sean poco numerosos.

Una vez implantadas las especialidades, las vacantes que ocurran se anunciarán como pertenecientes a internistas encargados de las clínicas y consultorios.

En los Ministerios PRESIDENCIA El marqués de Alhucemas manifestó esta mañana a los periodistas que había despachado con don Alfonso...

El marqués de Alhucemas manifestó esta mañana a los periodistas que había despachado con don Alfonso...

El marqués de Alhucemas manifestó esta mañana a los periodistas que había despachado con don Alfonso...

El marqués de Alhucemas manifestó esta mañana a los periodistas que había despachado con don Alfonso...

El marqués de Alhucemas manifestó esta mañana a los periodistas que había despachado con don Alfonso...

El marqués de Alhucemas manifestó esta mañana a los periodistas que había despachado con don Alfonso...

El marqués de Alhucemas manifestó esta mañana a los periodistas que había despachado con don Alfonso...

Hoy se ha visto la propuesta de ascenso del teniente coronel señor Núñez del Prado y teniente señor Montero.

Preparativos Han comenzado ya los preparativos para la reunión de las mayorías en el Congreso...

Prácticas militares Las prácticas en el campamento de Ontanares de los alumnos de Infantería durarán los días 22 y 23 del corriente.

Las responsabilidades Parece que el Gobierno renunciará al voto particular que defendió la concentración en las pasadas Cortes...

El momento político Todos los informes están conformes en asegurar que el momento político se ha agravado.

Combinación de Prelados En virtud de una próxima combinación de Prelados, el Obispo de Plasencia pasará a Salamanca...

Desgracia En la Casa de la Moneda se ha caído desde una escalera a gran altura un empleado del Ministerio del Trabajo...

Viveros municipales Hoy domingo, de cinco a siete de la tarde, se celebrará concierto en dichos jardines...

Publicaciones «La Hormiga de Oro». El número 20 de esta acreditada ilustración católica sobresale por su abundancia de excelentes grabados.

GRACIA Y JUSTICIA Dice el conde Los periodistas vieron esta mañana al conde de Romanones cuando salía de despachar con don Alfonso.

ESTADO Cumplimentará esta mañana al señor Alba el Nuncio de Su Santidad y el Obispo de Ciudad Real.

EL DIA EN PALACIO Audiencias Don Alfonso recibió esta mañana en audiencia al Obispo de Salamanca...

En obsequio de Salamanca El próximo martes se verificará la entrega a doña Victoria del traje de «charra»...

COMBATE EN MELILLA Doce muertos, diecinueve heridos y un prisionero Noticias recibidas a última hora de Melilla...

«A B O» Expresa este periódico su creencia de que el Gobierno se presentará a las Cortes tal como está constituido...

RESTAURANT Termas Victoria Playa Malvarrosa Teléfono 3141

Mater Desertorum

Hace unos días me dirigí a vosotros, carísimos lectores, haciéndolos ver la necesidad y oportuna ocasión de impetrar la gracia de añadir una alabanza más a la Letanía Lauretana...

Hoy quiero probaros que nosotros, los valencianos, somos los «únicos» que podemos y debemos alcanzar esta gracia...

Con ser tan amable y dulce el título de Inmaculada, de las Mercedes, Remedios, Virtudes...

Dejad la hermosa Edeta que vista sus mejores galas; dejad las fiestas de la Coronación...

Dejad la hermosa Edeta que vista sus mejores galas; dejad las fiestas de la Coronación...

Dejad la hermosa Edeta que vista sus mejores galas; dejad las fiestas de la Coronación...

Dejad la hermosa Edeta que vista sus mejores galas; dejad las fiestas de la Coronación...

Dejad la hermosa Edeta que vista sus mejores galas; dejad las fiestas de la Coronación...

Dejad la hermosa Edeta que vista sus mejores galas; dejad las fiestas de la Coronación...

Dejad la hermosa Edeta que vista sus mejores galas; dejad las fiestas de la Coronación...

Dejad la hermosa Edeta que vista sus mejores galas; dejad las fiestas de la Coronación...

Dejad la hermosa Edeta que vista sus mejores galas; dejad las fiestas de la Coronación...

Dejad la hermosa Edeta que vista sus mejores galas; dejad las fiestas de la Coronación...

Dejad la hermosa Edeta que vista sus mejores galas; dejad las fiestas de la Coronación...

Notas de nuestra FERIA - Muestrario

Ayer, como en días anteriores, se vio concurridísima esta FERIA. De día en día la animación aumenta...

De entre los visitantes recordamos a don Santiago de Tos, profesor de la Escuela de Industrias...

Igualmente vimos al señor gobernador militar y al jefe de la Estación telefónica interurbana...

Exposición de rosas y claveles Como en años anteriores, van a celebrarse Exposiciones de flores en los locales de la FERIA.

Local necesito Dirigir oferta por escrito, a la Redacción de este periódico, a LAMBERTO

Gran Cine Ideal Chaffán Sevilla y Corset HOY, último día, HOY

CINE Moderno Salón de moda Hoy, grandioso programa, hoy: La película de actualidad,

Coronación de la Virgen Noveno y décimo capítulos (6 partes), de Veinte años después

La batalla de Charleston La gratitud de una reina La más sensacional e interesante.

Esta vida es un fandango Lunes, a petición del público, empezará la repris de la extraordinaria película en 15 episodios, titulada

El secreto negro La mayor creación de Perla Blanca Forma de exhibición...

EDITORIAL DEL DIARIO DE VALENCIA Se hacen toda clase de trabajos de imprenta

CINTAS PARA MAQUINA DE ESCRIBIR, MARCA «LINDWURM» De fabricación alemana, cuyo tejido y tinte uniforme y sólido...

PAPEL CARBON Y CALCAR, MARCA «GEHA» De procedencia alemana, fabricado con papel finísimo y sólido...

Fides, Scientia, Libertas

Certamen literario organizado por la Federación Regional Valenciana de Estudiantes Católicos.

Relación de los trabajos presentados: I.—Tema de don Alfonso: Honey soit qui mal y pense...

II.—De S. A. R. la infanta deña Isabel: Pax vobis.—Mare meum, Dei et Salve.

III.—Del excelentísimo señor rector de la Universidad: Xipando.—Todo para Ti, Virgen mía...

IV.—Del excelentísimo y reverendísimo señor Arzobispo de Valencia: Sedes sapientie.

V.—Del excelentísimo señor gobernador civil: Ave luna.—Mater.

VI.—De la excelentísima Diputación provincial: Coris.—Marianet.

VII.—Del excelentísimo Ayuntamiento: Justicia, non amittit...—No veig a ningú que...

VIII.—Del excelentísimo señor presidente de la Audiencia: Libertas.—La centralización es la argolla de las libertades populares.

IX.—Del excelentísimo señor delegado de Hacienda: Amor de madre.—Expiação.—Por fin, coronada.—Dihuit.

X.—Del Centro de Cultura: Rat-Penat.

XI.—De Lo Rat-Penat: Mater desertorum.—El mes de Maig y la Verge.—Flors a la Verge.—Oyeme, Madre amada.

XII.—Del Comité de la Coronación: Mater desertorum.

XIII.—De la Confederación Nacional de Estudiantes Católicos de España: Valencia dels Desamparats.—Valencia, jardín de flores.—Viña del Señor.

ESPECTÁCULO SENSACIONAL

El salto de la muerte en automóvil

Hoy, a las 4'30 tarde, en el campo del GIMNASTICO F. C. (frente al Jai-Alai)

Tan arriesgada suerte se ejecutará con un automóvil MARCA STUDEBAKER

Bancario F. C. contra Gimnástico F. C.

Precios: General 1'00 ptas. Preferencia, sin asiento 1'50 Asiento de grada 0'50 Silla 1'0

RICARDO GIL Almacenes al por mayor de ferretería y batería de cocina

Sección de detall: Canalejas, 1.-Valencia Especialidad en herrajes para obras y ebanistería :: Pulverizadores para viñas y árboles :: Heladoras, neveras, termos :: Cuchillería y cubiertería de todas clases ::

La intelectualidad española y el III Congreso de Historia de la Corona de Aragón

Muestra edificante Cuantos intelectuales trabajan en una u otra forma, por el surgimiento de la ciencia española, comprenden que este ideal no ha de lograrse mirando sólo más allá de las fronteras...

tos, y con mucha más razón lo hace ahora, cuando se trata de abrillantar, con la depuración de la crítica y del estudio, las glorias de la antigua Corona de Aragón...

Sevilla 28 de Abril de 1923.—El rector, Feliciano Candau. Señor presidente de la comisión de Propaganda del tercer Congreso de Historia de la Corona de Aragón.

Taurómacas

La novillada de hoy Esta tarde, a las cuatro en punto, se celebrará la anunciada novillada, la cual no dudamos será del agrado del público...

Con esta combinación y la presentación del ganado, no dudamos que esta tarde habrá en lleno en la Plaza.

Gran surtido

A precios económicos podrá usted adquirir estampas, devocionarios para Primera Comunión, imágenes de todos tamaños e infinidad de artículos propios, como recuerdo de la Coronación de nuestra Patrona.

LIBRERIA CHIRIVELLA, calle Zaragoza, 14 (sucursal en Valencia de Unión-Librería de Editores, S. A.)

PRIMER LIBRO IMPRESO EN ESPAÑA

Les trobes en lahsors de la Verge Maria (Publicadas en 1474)

Contribuyendo al esplendor de las fiestas que prepara esta ciudad con motivo de la Coronación de su amadísima Patrona Nuestra Señora de los Desamparados...

LA HERNIA (trencadura)

Con el asombroso descubrimiento de los doctores Rabanjoik, de Alemania, y Pipziri, de Viena, hoy se curan todas las hernias por antiguas y rebeldes que sean, hasta los que pasan de una edad de 60 años...

sobre los demás, es que es sencillo y económico, sin necesidad de perder un solo día de trabajo durante el tratamiento de curación...

Especialista: C. BONILLA. Horas de consulta, de diez a una y de cinco a siete. Calle de Don Juan de Austria, número 38, Valencia.



Loor a las madres que saben criar bien a sus hijos y librarles del raquitismo. Para que las madres transmitan a sus hijos una nutrición perfecta, rica en fósforo y hierro...

HIPOFOSFITOS SALUD Más de 30 años de éxito. Aprobado por la Real Academia de Medicina.

Suscripción pública

de 10.000 Obligaciones 6 por 100, hipotecarias, sobre las fábricas, inmuebles y propiedades de la S. A. COLONIA GOELL a 94 por 100

ANTECEDENTES

La Sociedad Anónima emisora denominada COLONIA GOELL constituye una de las organizaciones industriales en el ramo textil más antiguas, y al mismo tiempo más completas de nuestro país.

Las organizaciones industrial y comercial del negocio, que habían subsistido separadamente, han sido desde 1920 involucradas bajo la misma Sociedad Anónima referida, constituida en 30 de Diciembre de 1920...

CARACTERISTICAS Y GARANTIAS

Las 10.000 Obligaciones referidas, de un valor nominal de 500 pesetas cada una, se hallan representadas por títulos al portador...

Tienen constituida en su favor una primera hipoteca sobre todas las propiedades sociales, edificios, máquinas, etc., y en general constituyen una primera carga sobre todo el activo social restante.

La amortización se efectuará por sorteo a la par, en un espacio de 25 años, a partir de 1925, amortizándose cada año un 4 por 100 de los títulos emitidos.

CONDICIONES DE LA SUSCRICION Un grupo bancario, constituido por la SOCIEDAD ANONIMA ARNUS GARI, el BANCO HISPANO-COLONIAL, la BANCA LOPEZ BRU y la BANCA MARSANS...

El precio de suscripción se ha fijado en 94 por 100, o sean 470 pesetas por Obligación...

El pago se efectuará contra entrega de los títulos provisionales. Barcelona 19 de Mayo de 1923.

SOCIEDAD ANONIMA ARNUS GARI.—BANCO HISPANO-COLONIAL.—BANCA LOPEZ BRU.—BANCA MARSANS.

NO REPRE USTED

en cuidar cosa tan UTIL como SU VISTA, y cosa tan abandonada por descuido; a ese fin le RECOMENDAMOS no deje de visitar la

Casa Dupuy, San Vicente, 42, Valencia

La Fábrica de Jabones de Rafael Lechón, CALLE de REFAREDO, 10 invita al público a que pruebe sus jabones por primera vez...

PRECIOS: Jabón extra, superior, a 120 el kilo; jabón primera, a 110 kilogramo, y jabón segunda, a 9'90 pesetas kilo.

No confundirse, Recaredo, 10

A FOTOGRAFOS Y AFICIONADOS interesa la gran rebaja de precios que por cambio de local ofrece en todos sus artículos la CASA GUESTA...

VICENTE PICO, Ingeniero

Almacén de maquinaria y material eléctrico Instalaciones de centrales térmicas e hidráulicas :: Motores, transformadores, alternadores, de la S. E. de E.

BROWN-BOVERI

Exposición: Paz, 5 bis.—Almacenes y oficinas: Colón, 19 y 21.—Teléfono 834

PARA OFRENDAR..

Basándose en las estrofas del hermoso himno valenciano, unos conocidos industriales de nuestra ciudad, con visión perfecta de las necesidades de la capital...

Los aparatos de licores, automáticos, así como el dosificador, de la casa Pedro Puchol, de Barcelona. Los de la horchata y cafetera, molino eléctrico para el café...

En cuanto a las básculas, todas son de la importante casa americana Toledo.

En cuanto a los precios, no queremos decir nada, por no quitar al público la sorpresa que le causará ver la diferencia en su favor...

Y como en esta tierra de artistas el «pensar y hacer» es el mejor triunfo, así se ha hecho, pensando y ejecutando, y en pocos días Valencia cuenta con un establecimiento montado a la altura de los mejores de Europa.

Y por eso decíamos al empezar: «Para ofrecer...» No se puede dar mejor instalación ni mejor servicio.

El público acude, haciendo imposible el tránsito por el nuevo establecimiento.

Don Enrique Clement y sus hermanos han recibido gran número de felicitaciones. A ellas unimos las nuestras más sinceras.

Deportes

Balompí CAMPO DEL BANCARIO

Hoy domingo, a las cinco de la tarde, contendrán las reservas del Levante F. C. y el Bancario F. C.

Como quiera que es el primer partido que jugará el Bancario contra los chicos del Grao, existe gran expectación por presenciarlo.

Inauguración del nuevo campo del Valencia F. C. De gran acontecimiento deportivo puede calificarse la inauguración del nuevo campo de deporte del Valencia F. C., que se celebrará esta tarde...

La animación y entusiasmo por presenciar tan magnífico festival benéfico-deportivo es enorme entre la afición valenciana a tan popular deporte...

El club campeón ha invitado a nuestras autoridades, y el alcalde de nuestro Ayuntamiento, como la más genuina representación de la ciudad, lanzará el kik-off del partido inaugural.

El despacho de localidades y entradas se verificará hoy, de once a una, en el quiosco Primitivo, y por la tarde, en las taquillas del campo.

Segundo cuaderno de la Colección de gozos en honor de la Virgen de los Desamparados

Se ha puesto a la venta en todas las librerías católicas el segundo cuaderno de la «Colección de Gozos».

Se insertan los siguientes: XI.—Tus devotos confiados.—Valencia 1866. XII.—Valencia tierna...—Valencia 1810.

XIII.—Pues con premios elevados.—Teruel. XIV.—Amparo de atribulats.—Gerona.

XV.—En mitj del perill major.—Santa María del Mar (Barcelona). XVI.—Oh, Madre, toda bondad.—Teulada.

XVII.—Reina de cielos y tierra. Valencia 1812. XVIII.—Ya que sempre fores.—Valencia 1920.

XIX.—En totes necessitats.—Olot. XX.—Virgen pura, Madre amada.—Moncada.

Todos los gozos llevan hermosos grabados y notas históricas acerca de las capillas, los grabados y autores.

60 céntimos cuaderno. Pedidos a la Administración del DIARIO DE VALENCIA, o a la librería de Badal, plaza Constitución, 4, Valencia.

Domingo Come M EX Telegrama r Castillo, de la Lda. Na Primera cond 200 y 240, de 300, de 14 a 300, 13 a 20. 304, de 14 a Segunda con 200 y 240, de 300, de 12 a 304, de 12 a Tercera cond 200 y 240, de 300, de 11 a 304, de 10 a 304, de 10 a Cuatros, de 3 Cincos, de 6

Compa Cen Especifica obtenidas



Esta Compañía Despach

Camise (Pat) Camise Caballero



MEDICA Vias urinari

Impurezas erupciones esc...

Debilidad (les), cansancio...

Agente ex 21, Barcelona...

Ba Dirección Pr

Comerciales MERCADOS EXTRANJEROS

Telegrama recibido por Antonio Corell, de la casa Rogers White y Compañía: Liverpool, 18. Naranjas... Segunda condición: 200 y 240, de 12/6 a 19...

Seises, de 5 a 8. Telegrama recibido por Antonio Corell, de la casa Rogers White y Compañía: Liverpool, 18. Naranjas... Segunda condición: 200 y 240, de 12/6 a 19...

Bursátiles Bolsa de Madrid

Información del Banco de Bilbao 19 de Mayo. Interior 4 por 100. Series F, D, C y B, 71'45; E y A, 71'50; G y H, 70'75.

Exterior 4 por 100. Serie C, 87'50; A, 87'40. Amortizable 5 por 100, 1920. Series F y E, 95'65; D, G y B, 95'80; A, 95'85.

Acciones. Banco de España, 590; Hipotecario, 255; Río de la Plata, 237; Central, 125; Español de Crédito, 149'50; Tabacalera, 243; Azucarera preferente, 90; ordinaria, 39; Alicantes, 363; Nortes, 395; Explosivos, 358; Duro Felgueras, 53'75.

Norte: primera serie, 3 por 100, 64'50; especiales, 6 por 100, 99'50. Moneda extranjera. Madrid: Francos, 43'05; Bélgica, 37'90; Suizos, 118'60; Libras esterlinas, 30'42; Dólares, 6'58; Liras, 31'90; Escudos portugueses, 0'24.

Del Colegio de Corredores de Valencia. París, vista, cheque banq. 44'00; Bruselas, id., id., id., 38'00; Londres, id., id., id., 118'70; Liras, id., id., id., 32'20.

Champagne "Bénézet". M. Z. A.: primera hipoteca, 3 por 100, 283'75; serie F, 5 por 100, 87; serie G, 6 por 100, 100'65.

Servicio meteorológico de Levante

19 de Mayo. Categoría: M. (Marítima). Continuación una zona de bajas presiones (760 milímetros) desde el sudoeste de Cádiz hacia nuestras costas.

Judiciales

El letrado don Amador Sanchis consiguió ayer la absolución de un hombre encausado como autor de un delito de encubrimiento. En unos juicios contra individuos acusados de haber cometido delitos de robo, informaron elocuentemente los abogados señores Pérez Manjano, Leonarte y Suay.

Calicida del Palau. Tintura yodotánica. Antigastrálgico. FARMACIA DEL PALAU-Valencia

Compañía Valenciana de Cementos Portland. Cemento artificial "RAFF". Especificación de las resistencias a la tracción y a la compresión, obtenidas con los cementos producidos en los nuevos hornos "KRUPP".

Banco Hipotecario de España. Delegación en Valencia. Préstamos al 5 1/2 por 100, hipotecarios, amortizables de cinco a cincuenta años, sobre fincas rústicas y urbanas.

MOSQUITEROS. Se venden a 4 pesetas, en la gran casa de salidos ENTRESUELOS DE SAN MARTIN. Tendréis apetito, robustez y salud si tomáis SOLUCION CASES.

Subasta. El día 23 de los corrientes, a las once de su mañana, se subastará por convenio a su dueño, en el despacho del notario de esta ciudad, don José López Palop, Peris y Valero, 38, entresuelo y con intervención del corredor colegiado don Francisco Canut Catalá, que habita en la calle del Rey Don Jaime, 5, lo siguiente:

Linea de vapores. Se vende maquinaria usada. En Sala, número 6. Tinta negra. La más negra, 250 pts. litro, sin casco. Librería de Real, Correjería, 20.

Compañía Transmediterránea. Servicio fijo rápido semanal Mediterráneo-Cantábrico. Salidas todos los sábados, para Almería, Melilla, Ceuta, Sevilla, Cádiz, Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Gijón-Musel, Santander y Bilbao.

¡Atención! VICENTE ESCRIBA ANDREU. Constructor de pozos artesianos y abisinos. Esta casa construye toda clase de pozos artesianos para riego y pozos abisinos para usos domésticos, a todas profundidades, con aparatos modernos y de todas dimensiones.

Camisa americana. (Patente número 82.350) Camisería Pertegás. Caballeros, 1 - VALENCIA

Maletines y maletas de fibra. alemanes legítimos, más sólido y más duradero que el cuero, a prueba de resistencia. Precios increíbles.

PARA ROUEN SAINT PAUL. cargará en este puerto el 28 del corriente. Consignatario: Andrés Guardiola, calle del General Molot, 20, Paterna.

IMAGENES Y ALTARES. Para adquirirlos, recomendamos los aureos y acrílicos talleres de José Tena BARRADA PUENTE DEL MAR, NUM. 1, VALENCIA

Caridad. La suplica un pobre matrimonio que carece de recursos por hallarse enfermo el marido desde hace tiempo. Habita en la calle Gobernador Moreno, 39, planta baja, Cabanil.

MOTORES. para aceites pesados y gasolina (de 1/2 HP. a 1.000 riegos, industria, marina, etc., etc. Grupos electrogenos para cine, luz en el campo, escuelas, conventos, etc., etc.

Vías urinarias. Impurezas de la sangre. Debilidad nerviosa. Basta de sufrir inútilmente de dichas enfermedades, gracias al maravilloso descubrimiento de los

MEDICAMENTOS del Dr. SOIVRE. Vías urinarias: Blenorragia (purgaciones) en todas sus manifestaciones, uretritis, prostatitis, orquitis, cistitis, gota militar, etc. del hombre, y vulvitis, vaginitis, metritis, uretritis, cistitis, anexitis, flujo, etc., de la mujer, por crónicas y rebeldes que sean se curan pronto y radicalmente con los Cachets del Dr. Soivre.

Servicio regular el H. O. de Francia. PARA ROUEN SAINT PAUL. cargará en este puerto el 28 del corriente. Consignatario: Andrés Guardiola, calle del General Molot, 20, Paterna.

MORENO Hermanos. TALLERES Y FUNDICION. Isabel la Católica. DESPACHO. Pascual y Genis, 14. Grifos para agua. Grifos para vino. Grifos para alcohol.

URGE venta. Por 80.000 pts. vendo finca situada en el ensanche, que renta 6.000 pts. anuales. Informar: Maldonado, 5, entlo, de 9 a 11 y de 4 a 6.

Se alquila. en el ensanche, espaciosa habitación primer piso. Razón: Ripalda, 26, bajo.

Piso y bajo. espacioso, buena galería con mucho sol, muy buena escalera con patio y portería, agua potable y pozo, el bajo tiene buena corral, está en buena calle y son excelentes de precio. Para tratar con don Trinidad Ponz, Pelayo, 11, 1º, Izquierda.

Perdida. Se suplica a la persona que se haya encontrado el 12 día de la Coronación, por la plaza y calle de la Virgen, plaza de Moncada, Almudín, San Esteban, calle Almirante y Temple, una cadenita pulsera con piedras y tres medallitas, la devuelva a la calle del Miguelete, 5, pral, donde se gratificará espléndidamente, pues se trata del recuerdo de un hijo fallecido.

Proprietarios. Talonarios de 100 hojas de inquilinato, lotería, recibos, facturas, notas de entrega y vales, en papel, primera y bien impresos, a 0'75 pts. Toda clase de artículos de papelería a cualquier precio. Papelería Alemana, L. López Marí, Correjería, 17, Valencia.

Oferta. 200 bidones plancha negra sin galvanizar, cubida 200 litros, de la mejor construcción conocida, con dos aros protectores, en forma de T, al precio de 100 pesetas uno, sobre estación Muelle Barcelona, n.º 4, despacho de 3 a 1 tarde.

Maquinaria. Se venden: 3 calderas de vapor de varios tamaños y fuerzas; 3 juegos de bombas y tuberías, para elevar agua; 2 depósitos de hierro, cerrados, con cubida para 20.000 litros cada uno; tuberías embreadas, sueltas, de hierro fundido, de 150 a 200 mm. de paso; unas bombas de 5.000 litros por minuto; 30 metros de tubería embreada, fundida, de 450 mm. de paso. Para informes: San Vicente, 48, V. González, Valencia.

En Torrente. Se alquila un primer piso, calle de Valencia, n.º 50. Razón: José Jerique, calle Caballeros, 8 y 10.

Orbis, S. A. Mar. 8. Gran taller de reparaciones para máquinas de escribir, abonos de líneas, gran surtido en piezas de recambio y tipos para toda clase de máquinas.

Aeraxon. Condos o tres céntimos diarios que gasto usando el famoso cazamoscas AEROXON estoy completamente tranquilo. Antes de conocer AEROXON, ¡ay, que si caían aquí! que si caerán allí! Ahora, todas absolutamente caen de cabeza en AEROXON, ¡hay que ver la inmundicia que evita usando AEROXON! Mas no os dejéis engañar por marcas similares que no dan resultado práctico. Representante general: M. Blanch, A. Guimera, 30 (Aracapiños), Valencia.

APOPLEJIA - PARALISIS. Angina de pecho, Vexes prematura y demás enfermedades originadas por la Arteriosclerosis e Hipertensión. Se curan de un modo perfecto y radical y se evitan por completo tomando RUOL. Los síntomas precursores de estas enfermedades: dolores de cabeza, ramba o calambres, zumbidos de oídos, falta de tacto, hormigueos, vómitos (desmayos), maldorra, ganas frecuentes de dormir, pérdida de la memoria, irritabilidad de carácter, congestiones, hemorragias, varices, dolores en la espalda, debilidad, etc., desaparecen con rapidez médica de varios países; suprime el peligro de ser víctima de una muerte repentina; no perjudica nunca por prolongado que sea su uso; sus resultados prodigiosos se manifiestan a las primeras dosis, continuando la mejoría hasta el total restablecimiento y lográndose con el mismo una existencia larga con una salud envidiable. Venta en Valencia: farmacia Gámir, San Fernando, 34.

Banco Hipotecario de España. Dirección para el reino de Valencia: Francisco Roglá López - Colón, 7, entresuelo - VALENCIA - Teléfono 1.493. Préstamos amortizables, de 5 a 50 años, sobre fincas rústicas y urbanas y sobre solares para edificar. - Detalles, folletos y examen de titulación, gratis. Horas de despacho: De 10 a 1 y de 4 a 6.

El general Ello
y su tiempo
Por don Luis Minguet Albors
442 páginas. Numerosos grabados
4 pesetas

Diario de Valencia

NUMERO SUELTO
10
céntimos

AL CERRAR

Madrid

Cierre de la Bolsa

Madrid, 19.

4 por 100 interior.	71'45
4 por 100 interior fin mes.	00'00
5 por 100 amortizable.	95'65
4 por 100 amortizable.	90'00
Banco de España.	590'00
Tabacaleras.	243'00
4 por 100 exterior.	87'50
Francos.	43'95
Libras.	30'42
Marcos.	0'00

Aunque conjurada ahora, la crisis estallar pronto

Continúa siendo una incógnita la impresión política resultante de la dimisión del ministro de la Guerra. Se puede asegurar que el arreglo se halla prendido con alfileres. La tregua entre Alba y Alcalá, tarde o temprano, provocará una ruptura de la concentración por la dimisión del señor Alcalá Zamora. En el Consejo de hoy Alhuemas tendrá que realizar un verdadero esfuerzo para conseguir que se aúnen las voluntades, pues el disgusto del ministro de la Guerra no ha podido amortiguarse el presidente, aun amenazando con dimitir. Con este motivo los comentarios hoy han seguido girando alrededor de la cuestión política, esperándose con gran interés el resultado del Consejo.

Intimos del ministro de la Guerra han manifestado que éste no ocultaba su disgusto por estimar inoportuno el momento escogido para dimitir; pero que no ha podido evitarlo a causa de los procedimientos del ministro de Estado, que persisten más ahincadamente que nunca. El ministro de la Guerra—añaden sus amigos—tiene conciencia de la gravedad de la situación; pero estimaba que había que poner remedio antes de que se reunieran las mayorías.

La dimisión del comandante Vallejo

En los círculos militares se ha comentado mucho la dimisión del comandante general de Ceuta, señor Vallejo. Aparte del desbarajuste reinante en Marruecos en todos los órdenes, el señor Vallejo ha dimitido por hallarse disgustadísimo a causa de no haberse concedido el Gobierno militar de Barcelona, que solicitó oportunamente, y también solicitó un mando en Canarias, y como tampoco

se le ha hecho caso, ha pedido que se le deje en situación de disponible, cosa a la que no tendrá más remedio que acceder el ministro de la Guerra.

Consejo de ministros A LA ENTRADA

A las cinco y media quedaron los ministros reunidos en la Presidencia para celebrar Consejo.

Al llegar el señor Alcalá Zamora, que ha sido el primero, ha preguntado si había llegado el presidente.

Los periodistas han deducido de ello que el señor Alcalá Zamora deseaba hablarle antes del Consejo.

El duque de Almodóvar ha dicho que la situación en Barcelona seguía igual.

El conde de Romanones ha dicho que el Consejo no sería tan largo como se supone.

Los señores Villanueva, Gasset y Chapaprieta llevaban expedientes de trámite.

Los demás ministros nada dijeron.

A LA SALIDA

El Consejo terminó a las diez de la noche.

Salieron juntos los ministros de Justicia e Instrucción.

—¿Con que el Consejo duraría tres horas?—dijeron los periodistas a Romanones.

Este no contestó, haciendo un gesto de malhumor y marchándose.

Al ministro de Hacienda se le preguntó cómo había sido tan largo y si había tenido importancia.

—Parece que sí, que las cosas que se han tratado han sido importantes. Ya lo verán en la nota.

El ministro del Trabajo dió la nota, limitándose a decir:

—Ahí va todo.

Los periodistas esperaron al ministro de Estado.

El señor Alba dijo que había sido tan largo el Consejo por tratar del Mensaje y de otras cosas.

Y se marchó diciendo:

—Nada, que no hay vacantes.

Quedaron reunidos los ministros de la Guerra, Marina, Gobernación y Presidencia, y como tardaban mucho en bajar, los periodistas se retiraron.

Nota oficial

La nota oficial dice así:

«El Consejo aprobó la redacción del Mensaje de la Corona.

Tuvo un amplio cambio de impresiones respecto al plan parlamentario, que lo ha aprobado el Consejo.

También examinó varias comuni-

caciones del alto comisario, que fueron estudiadas con detenimiento, llegándose a un total acuerdo.

Se despacharon expedientes de trámite de distintos departamentos.»

Parte oficial de Marruecos

El alto comisario participa que no hay novedad en todos los territorios del protectorado.

Firma de Guerra

Nombrando Vicario general castrense a don Juan de Diego García Alcolea, Pro Capellán Mayor de la Real Capilla.

Concediendo la gran cruz blanca del Mérito Militar al coronel de Artillería retirado don César Español Sarabia.

Idem igual condecoración a don Miguel Atilano Cansado Morno, que cedió terrenos para campo de tiro a la guarnición de Alcalá de Henares.

Idem la medalla militar de Sufrimientos por la Patria, pensionada, a un jefe y cinco oficiales de diferentes armas y cuerpos, heridos en las operaciones de Marruecos.

Respecto al viaje, que lo hacían por carretera y durmiendo en el campo, sin entrar en las ciudades, dijeron que venían de Francia y se dirigían a Portugal para buscar trabajo.

Aseguraron que se conocían de antiguo y que viajaban juntos por haberse encontrado en Peñiñán.

En la Dirección de Seguridad manifestaron que uno de ellos, llamado Pérez Manero, estaba reclamado por el Juzgado de Zaragoza por atentado a la autoridad al hacer frente a varios policías que intentaron cachearle.

Con este motivo se cruzaron más de 60 disparos entre uno y otros.

Libertado bajo fianza, desapareció de Zaragoza al saber que se le iba a condenar a cuatro años.

Ambos detenidos ingresaron en los calabozos de la Dirección.

Se considera el servicio importantísimo, afirmándose que venían a cometer en Madrid un atentado de importancia.

Se han enviado fotografías a Bilbao, Barcelona, Oviedo y León, por si se hallan complicados en el asesinato del señor Reguera.

El Supremo de Guerra

El lunes, miércoles y viernes próximos, el Supremo de Guerra actuará como Consejo reunido en la sala de Gobierno y de Justicia, respectivamente.

El martes se verá la causa por abandono de servicio en la guardia, contra el cabo Baldomero Posse, y el sábado se reunirá el pleno.

Intervinieron varios concejales, aprobándose la ponencia.

Solución de una huelga

Salamanca.—Después de las sesiones que celebró la Junta local de Reformas Sociales con los patronos y obreros del ramo de construcción, para solucionar la huelga, sostenida hace dos semanas, se ha solucionado en la forma siguiente:

Primera. Los patronos abonarán los jornales de los tres días de litigio.

Se comprometen los obreros a obtenerlos en horas extraordinarias, comprometiéndose a su vez los patronos a abonar en estas horas a los obreros un aumento del 50 por 100.

Segunda. Para resarcirse los patronos de este perjuicio de los obreros durante la huelga, trabajarán los obreros horas extraordinarias que no excederán de dos días, abonando por éstas el 20 por 100.

Otro conflicto resuelto

Sevilla.—El gobernador ha reunido a los patronos panaderos y a la Junta de Reformas Sociales, aprobándose la fórmula que resuelve el conflicto.

Se dejarán sin efecto las multas que se impusieron a los patronos.

Vista causa

Ferrol.—El lunes se verá, en la Sala de Justicia, un Consejo de guerra contra un celador del puerro que dió muerte a su suegra en Santoña.

El fiscal le pide seis años de prisión y dos mil pesetas de indemnización.

Para asistir a un festival

Almería.—El martes llegará, marchando por la noche con dirección a Madrid, un escuadrón de caballería y un tabor de infantería de Regulares de Ceuta, para asistir a

Los avances catastrales

El subsecretario de Hacienda nos manifestó que en el servicio para la revisión de los avances catastrales que realizan los arquitectos, se ha observado que en muchos casos el pago de todo o parte de un inmueble llega por su cuantía a una cifra exagerada.

El ministro ha firmado ayer una circular ordenando a los arquitectos que en aquel caso en que las rentas excesivas que algunos propietarios impongan, no puede ni debe servir de término de comparación para fijar la producción en fincas análogas, ya que los propietarios se han conformado con las cifras que están de acuerdo con la realidad.

Para esto se recuerda que todo inquilino tiene derecho a que las oficinas del Catastro le den conocimiento de la renta que se haya asignado por el cuarto o local que ocupa.

—Al subsecretario de Hacienda le visitó el Arzobispo de Valladolid en su despacho oficial.

Un distrito castigado

Esta tarde se decía que el Supremo propone al Congreso la anulación del acta por Toro y que se castigue al distrito a no tener representación.

Venia proclamado el conservador señor marqués de Encineros, que había sufrido la misma suerte en Daroca.

Los peones camineros

El señor Gasset ha recibido a la asamblea nacional de los peones camineros, presidida por el ex diputado señor Revenga.

Pronunció un discurso saludando a los asambleístas y felicitándoles por la labor que han realizado, prometiéndoles una solución de justicia.

El torero Jumillano no ha muerto

La noticia de la muerte del diestro Jumillano, dada por la Dirección de Seguridad, es falsa, debido a la falta de detalles en los primeros momentos.

El Juzgado del distrito de Palacio, encargado del sumario, y del cual resultó ser víctima el novillero Jumillano, ha continuado hoy los trabajos para aclarar lo ocurrido.

Hasta ahora las diligencias que se han practicado parecen deducir que la bala que le hirió no salió del Tiro Nacional, pues los ejercicios que estaban practicándose se hacen con todas las precauciones, y se cree que debía haber alguna persona haciendo ejercicios de tiro clandestinamente, cosa que ha ocurrido otras veces.

El diestro sigue en estado grave, aunque se ha conseguido hacerle reanimar algo.

La Directiva del Tiro Nacional ha enviado a la Prensa una nota haciendo constar que la versión que se ha dado al accidente es extraña e improbable, ya que el campo de tiro se encuentra en inmejorables condiciones y con toda seguridad para que aquellos accidentes no puedan ocurrir, pudiéndolo demostrar con las justificaciones necesarias.

La Conferencia de la Edificación

El Ayuntamiento se ha reunido en sesión extraordinaria para conocer la redacción de la ponencia que se presentará en la próxima conferencia internacional de la Edificación.

Intervinieron varios concejales, aprobándose la ponencia.

Solución de una huelga

Salamanca.—Después de las sesiones que celebró la Junta local de Reformas Sociales con los patronos y obreros del ramo de construcción, para solucionar la huelga, sostenida hace dos semanas, se ha solucionado en la forma siguiente:

Primera. Los patronos abonarán los jornales de los tres días de litigio.

Se comprometen los obreros a obtenerlos en horas extraordinarias, comprometiéndose a su vez los patronos a abonar en estas horas a los obreros un aumento del 50 por 100.

Segunda. Para resarcirse los patronos de este perjuicio de los obreros durante la huelga, trabajarán los obreros horas extraordinarias que no excederán de dos días, abonando por éstas el 20 por 100.

Otro conflicto resuelto

Sevilla.—El gobernador ha reunido a los patronos panaderos y a la Junta de Reformas Sociales, aprobándose la fórmula que resuelve el conflicto.

Se dejarán sin efecto las multas que se impusieron a los patronos.

Vista causa

Ferrol.—El lunes se verá, en la Sala de Justicia, un Consejo de guerra contra un celador del puerro que dió muerte a su suegra en Santoña.

El fiscal le pide seis años de prisión y dos mil pesetas de indemnización.

Para asistir a un festival

Almería.—El martes llegará, marchando por la noche con dirección a Madrid, un escuadrón de caballería y un tabor de infantería de Regulares de Ceuta, para asistir a

la entrega de la bandera que se res ha concedido.

Obreros en huelga

Oviedo.—Se han declarado en huelga los obreros metalúrgicos a la fábrica Duro Felguera, que días pasados se reunieron, acordando pedir aumento de do. pesetas en los salarios.

En la entrevista que tuvieron la comisión de obreros y el director de la empresa, éste les dijo que sólo podía conceder un aumento de 50 céntimos.

Ayer celebraron una asamblea los obreros, acordando mantener la huelga, en vista de la actitud que ha adoptado la empresa.

Los obreros han repartido un Manifiesto explicando las causas que les han obligado a ir al paro, y la gestión administrativa de la comisión Duro Felguera.

Con motivo de esa huelga, el gobernador ha conferenciado con el jefe de la Comandancia, y han acordado concentrar la fuerza de la benemérita en la zona oriental de provincia, para mantener el orden.

El número de obreros que huelgan es de 1.800.

Noticias de Bilbao

Bilbao.—A mediodía ha circulado el rumor de que se había tirado al pagador de una fábrica, que iba acompañado de dos guardias.

En los centros oficiales no se ha confirmado el rumor.

—Ha regresado el presidente de la Diputación, que viene satisfecho por el éxito obtenido en la corte por la Masa Coral.

A ésta se le prepara un gran recibimiento.

—El alcalde ha manifestado a los periodistas que le habían visitado los elementos de la Liga Monárquica, ofreciéndole su cooperación incondicional.

El alcalde ha asegurado que si no se le ampara en su autoridad dimitirá.

Ampliación del Consejo

Poco de sí dan las notas que pudieron recoger los periodistas sobre el Consejo.

Sabemos que en la primera parte se trató del Mensaje, que llevó muy poco tiempo.

A propuesta del señor Alcalá Zamora se aprobó la modificación de dos palabras en la parte referente a Instrucción.

Después se entró en el examen de los expedientes.

Quedó para mejor ocasión el de los subalternos.

También se trató del ferrocarril directo a Valencia, dejándose para un nuevo estudio.

Después de tomar el té los ministros se comenzó a deliberar sobre Marruecos.

Los consejeros guardaron sobre este particular un mutismo absoluto.

También se ocuparon de la dimisión del señor Alcalá Zamora. Este expuso la situación en que quedaba y todos los ministros estuvieron de acuerdo al apreciar que no había fundamento para la dimisión.

El conde de Romanones dijo que si Alcalá salía del Ministerio de la Guerra no aceptaría él la presidencia del Senado.

Un ministro, a quien interrogamos sobre si se había tratado de la situación de Barcelona, lo negó terminantemente.

Hasta ahora sólo se sabe que la primera vicepresidencia del Senado la ocupará el marqués de Pilares, y la primera secretaría el señor Romero.

La primera vicepresidencia del Congreso será para el señor Rosado, y la segunda para el señor Vincenti.

Alarmantes noticias de Melilla

Durante la noche han seguido tomando cuerpo los rumores publicados por un periódico de la noche sobre supuestos sucesos en Melilla.

Circulan noticias alarmantes acerca de... (La censura interrumpe.)

Se reciben despachos, pero tan mutilados, que hacen aumentar la alarma reinante.

Un redactor de Prenciada se entrevistó esta noche con el ministro de la Guerra, quien desmintió los rumores sobre los sucesos de Melilla.

Esta madrugada se acentuó... (Censura) durando seis horas... Se

asegura... (La censura impide conocer el resto de la noticia.)

Tranquilidad

Esta madrugada manifestaron en Gobernación que reinaba tranquilidad en Barcelona y en el resto de la península.

El Cardenal Reig en Roma

Roma (urgente).—A las diez de la mañana llegó el Cardenal doctor Reig.

En la estación le esperaban el embajador cerca del Vaticano, personal de la embajada y miembros del Colegio Español, donde se hospedó.

La revisión del proceso Krupp

Düsseldorf.—El tribunal militar ha entendido hoy en la demanda de revisión del proceso de Krupp.

Los abogados Grimm y Momau han presentado once causas de anulación.

Fueron rechazados por unanimidad diez de estos medios de anulación, subsistiendo únicamente como valedero el sexto. Este motivo de anulación está basado en la violación del artículo 140, párrafo quinto del Código de justicia militar.

El tribunal decidió rechazar el motivo sexto, certificando la competencia y reconociendo la regularidad del procedimiento, respecto a todos los condenados.

La situación en Lausana

Londres.—En los círculos bien informados de Londres se considera como grave la situación creada en Lausana en las negociaciones entre turcos y griegos, respecto a las reparaciones y a las indemnizaciones de guerra.

Los aliados hicieron grandes esfuerzos para que se llegase a un acuerdo, pero hasta ahora sin éxito alguno.

Incendio formidable

Seis muertos

Londres.—Esta mañana se ha declarado un incendio violento en un barrio de esta capital, quedando destruidas por las llamas 15 casas.

Hasta ahora se sabe que han perecido seis personas.

Algunos niños han desaparecido suponiéndose que han perecido víctimas del siniestro.

Para elegancia, buen gusto y fantasía, los abanicos fabricados como recuerdo de la Coronación, por la Casa Gosalbo

Precios de fábrica verdad Plaza de Cisneros, 2

AVISO A LOS AGRICULTORES

Se participa a todos los agricultores de la provincia, que ha quedado abierto el plazo para inscribir sus cosechas de arroz en la MUTUALIDAD LA EDEIANA, fundada en 1851, con el fin de asegurarse contra el riesgo del pedrisco. Se admiten solicitudes hasta el 31 de Julio en la oficina social, P. Poeta Badenes, 1, Valencia.

Hotel Menblé: Desde 5 pesetas, lujosas habitaciones para dormir.—Baño.—Servicio permanente. Pl y Margall, 5 y 7, y Mosén Femaes, 2

Joyería de Antonio Chirri

Gran liquidación por cesar en el negocio, con un 30 por 100 de rebaja en todos los géneros. ZARAGOZA, 13 — VALENCIA

Dr. J. Giménez Cánovas

OCULISTA.—Consulta de 10 a 1 ALFREDO CALDERON, 8

Dr. Mario Ximénez

Medicina y cirugía de las enfermedades del aparato digestivo. Enfermedades de la nutrición. Electroterapia. Rayos X. Consulta, de once a una. Colón, 82.

Surtidores de gasolina en la vía pública

Además de la seguridad, económica, exactitud en la medida, por estar los aparatos verificados oficialmente, esta Sociedad ofrece la ventaja a sus clientes de poder surtir de gasolina mediante libretas de abono, en todos los surtidores de Valencia y en todos los de Barcelona, Bilbao, Madrid, San Sebastián, Cádiz, Sevilla, Burgos, etc.

Alcañiz y Compañía, S. R. C. Cirilo Amorós, 58

ENFERMEDADES SECRETAS Y PIEL DE LA CLINICA PERMANENTE GABINETES RESERVADOS

DOCTOR SAMPER, Paz, 5

El nuevo Overland

TRADE MARK REG.

Comfortable - Fuerte - Potente - Económico

6.500 pesetas

Se garantiza a todo comprador - Moreno H.ºs, Pascual y Genís, 14

Banco Anglo Sud-Americano Limitado

Capital: Más de 13.000.000 de libras esterlinas

Casa Central: 62 Olds. Broad Street.—Londres E. C. 2.—Sucursales.—EN EUROPA: Bradford, Manchester, Paris, Barcelona, Bilbao, Madrid, Sevilla, Valencia y Vigo.—EN AMERICA: Argentina, Chile, Uruguay, Perú, México y Estados Unidos (New-York).

En Centro-América el Banco está representado por su filial Comercial Bank of Spanish America Limited, y en Sud-América, por su filial Bisith Bank of South America Limited.

Apertura de cuentas corrientes en pesetas y monedas extranjeras. Cobro y descuento de letras y emisión de giros y órdenes telegráficas, sobre la península y extranjero. Cartas de crédito para todos los países.—Compra y venta de valores. Préstamos sobre valores.—Cobro y descuento de cupones.—Alquiler de cajas.—Custodia de toda clase de valores, y, en general, toda clase de operaciones de Banca y Bolsa.

CAJA DE AHORROS.—En libreta, hasta 10.000 pesetas, 3'60 por 100 anual.—A plazo de 3, 6 y 12 meses, tipos convencionales. OFICINAS EN VALENCIA: Calle Pascual y Genís, 24.—Apartado de Correos 193.—Dirección telegráfica "Eustylos".

GRAN TALLER DE FOTOGRAFADO

ESTANISLAO VILASECA

Calle de Alboraya, nº 18. Bajo VALENCIA